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Pentru pregătirea şi stabilizarea cadrelor

Varietatea pre
ocupărilor adap
tată la specificul 
fiecărei unităţi

Dezvoltarea vertiginoasă a eco
nomiei noastre naţionale, diversi
ficarea ramurilor ei presupune 
creşterea necontenită a nivelului 
de cunoaştere,, a pregătirii profe
sionale a făuritorilor bunurilor ma
teriale. Această luptă continuă pen
tru perfecţionarea pregătirii cadre
lor din toate domeniile de activita
te, pentru orientarea forţei de mun
că spre ramurile care au căpătat 
în etapa actuală de dezvoltare o 
importanţă covîrşitoare, este de fapt 
o politică a partidului nostru, 
un fenomen cunoscut şi dirijat în 
mod planificat, Hotărîrea privind 
perfecţionarea pregătirii cadrelor, 
reciclarea lor, constituie, în acest 
sens, o bună dovadă.

După cum este cunoscut, atît pen
tru calificarea muncitorilor, în sco
pul completării necesarului de for
ţă de muncă, în condiţiile dezvol
tării capacităţilor de producţie, a 
utilizării lor la maxim, cît şi pen
tru ridicarea calificării salariaţilor 
sínt utilizate variate forme de în- 
văţămînt, în funcţie de posibilită

ţile existente în fiecare întreprin
dere.

Pentru a cunoaşte aspecte din 
preocupările comitetelor oamenilor 
muncii privind pregătirea cadrelor, 
ridicarea calificării, stabilizarea lor 
în cadrul întreprinderii am adresat 
directorilor a trei întreprinderi ag- 
niţene următoarea întrebare: Care 
au fost direcţiile în care aţi acţio
nat pentru acoperirea necesarului, 
pregătirea şi permanentizarea for
ţei de muncă in întreprinderea dv.? 
Consemnăm în mod succint răs
punsurile primite.

ING. CONSTANTIN IONESCU, 
directorul Fabricii de tricotaje. în 
întreprinderea noastră, cunoscută 
pentru calitatea produselor realiza
te, comitetul oamenilor muncii s-a 
preocupat în permanenţă de asigu
rarea necesarului de muncitori ca
lificaţi, dar mai ales de ridicarea 
pregătirii lor profesionale, de spe
cializarea acestora. De aici rezultă
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O frescă a entuziasmului 
şi dăruirii tinereşti
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•  DIN ACTUALITA
TEA COTIDIANA

Simbătă după-amiază, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste Románia, Nicolae Ceauşescu, 
.s-a întors din călătoria de o zi pe 
care a întreprins-o în provincie îm
preună cu preşedintele Gaafar Mo
hammed EI Numeiry. In cursul a- 
cestei călătorii, la care au luat, de 
asemenea parte, Bujor Almăşan, mi
nistru) minelor, petrolului şi geolo
giei, şi Ahmed Abdul Rahman El- 
Agib, ministrul sudanez al industriei 
şi minelor, au fost vizitate rezerva
ţia naturală Dinei er, "brasul Wad Me- 
dani şi complexul agro-industrial Ge- 
zira.

De la Khartum la Dinder zborul s-a 
desfăşurat in două etape: mai întîi 
piifé la localitatea Damazin, cu un 
avion special, iar de aici pînă la 
rezervaţie, cu elicopterele. Pe aero
portul din Damazin, pavoazat cu dra
pele româneşti şi sudaneze, un ma
re număr de locuitori ai oraşului au 
făcut, o frumoasă primire celor doi 
preşedinţi, intîmpinîndu-i cu aclama
ţii, cu cîntece şi dansuri.

Preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România şi 
preşedintele Republicii Democratice 

<Sudan au răspuns cu cordialitate ma
nifestărilor spontane ale mulţimii. 
Imbarcîndu-se în elicoptere, oaspe
ţii români şi gazdele sudaneze au 
aterizat apoi în apropierea taberei 
de vînătoare a rezervaţiei naturala 
Dinder, o uriaşă regiune de savană 
în suprafaţă de peste 250 000 de km 
pătraţi, populată de numeroase ani
male sălbatice.

Aici, în cursul serii de vineri, cei 
doi preşedinţi au continuat convor
birile începute în dimineaţa aceleiaşi 
zile la Khartum.

Simbătă dimineaţa, a fost organi
zată o partidă de vînătoare, după 
care preşedinţii Nicolae Ceauşescu 
şi Gaafar Mohammed El Numeiry, 
persoanele oficiale care i-au însoţit, 
s-au îndreptat cu elicopterele spreJ

localitatea Wad Medani, capitala 
provinciei Nilul Albastru. Aici, in 
triunghiul, cuprins intre Nilul Albas
tru şi Nilul Alb, regiun» cunoscută 
sub numele de Gezira (in limba a- 
rabă „InSulă"), se află întinse plan
taţii de bumbac, principala bogăţie 
a ţarii. Alit populaţia oraşului Wad 
Medani, a doua aşezare urbană ca 
importanţă după Khartum-Omdur- 
man, cit şi muncitorii de pe planta
ţii şi cei' de la instalaţiile de egre- 
nat bumbacul au rezervat oaspetelui 
stimat din România o primire al că
rei entuziasm poate ii cu greu de
scris în cuvinte.

Pe aeroport erau adunate grupuri 
compacte de oameni, care ovaţionau, 
scandau lozinci de salut în cinstea 
prieteniei româno-sudaneze. Mulţi 
din cei de faţă purtau pancarte scri
se de mină, cu urări de bun sosit. 
Celor doi preşedinţi, în întîmpinarea 
cărora au venit conducătorii autori
tăţilor provinciale şi orăşeneşti, le 
sínt oferite ghirlande de fiori. Răsu
nă puternice urale. Maşina decapota
bilă în care iau loc epi doi pre
şedinţi îşi croieşte cu greu drum 
prin mulţime. Zeci de mii de locui
tori, bărbaţii îmbrăcaţi în tradiţiona
lele „galabia", femeile în graţioase 
sciriuri, care aici poartă numele 
„tob", se află masaţi de-a lungul 
principalelor artere ale oraşului. Co
loana de maşini, in calea căreia se 
aruncă buchete de flori, se opreşte 
în repetate rînduri. Cei doi şefi de 
stat string mîinile care se îndreaptă 
spre ei, fac semne prieteneşti. De-a 
lungul ■ vizitei dd* pînă acum în ceie 
şapte ţări africane, am avut prilejul 
să consemnăm penufnărate scene de 
acest fel: sínt mărturii din cele mai 
grăitoare ale sentimentelor -de pro
fundă simpatie şi stimă faţă de po
porul nostru, ataşat cauzei libertăţii 
şî independenţei popoarelor africane 
şi arabe, a popoarelor de pretutin- 
nt

deni, ale consideraţiei faţă de con
ducătorul statului român.

La ieşirea din oraş şî pină în lo
calitatea Barakat, unde se află se
diul Consiliului Administrativ al 
Complexului Gezira, aceleaşi mari 
mulţimi de oameni. Directorul Con
siliului, Kamal Agabawir, urează bun 
venit oaspeţilor, apoi îi invită în sa
la de conferinţe, unde se proiectea-* 
ză un. fijm explicativ asupra acestui] 
complex. Deşi Sudanul este astăzi 
renumit în întreaga lume pentru ca-1 
litatea bumbacului obţinut aici l<r' 

.Gezira, istoria acestei culturi este’ 
V relativ recentă, primele plantaţii ex-1 
"perimentale dalînd de la începutul1 
celui de-al doilea deceniu al seco-1 
luiui nostru. Pe atunci, această r e - ; 
giune — care văzută prin hublourile ' 
elicopterului apare astăzi ca un 
imens covor înverzit, străbătut 4* 
păienjenişul canalelor de irigaţii — 
era o întindere de pămînt arid, ars 
de soare. Puţinii locuitori duceau o 
viaţă nomadă. Succesul primului lot 
experimental a determinat construi-* 
rea barajului de la Sennar, datorită 
căruia apele Nilului Albastru s ín tJ 
adunate in mari rezervoare, fiind • a- 
poi 'distribuite prin canalele de iri
gaţie,,' Uşoara înclinaţie a acestei re
giuni face ca apa .să străbată cana
lele prin simpla forţă- a gravitaţiei, 
astfel îneît nefiind nevoie de pompe, 
costul irigaţiilor este, eici cel mai 
redus din lume. In decurs de numai 
cîteva decénii, pămîntiiri sterpe, ca
re timp de milenii nu cunoscuseră 
decit arşiţa necruţătoare, s-au trans
format în cîmpii roditoare ce se în
tind pe o suprafaţă de aproape un 
milion de hectare, constituind 12 la 
sută din totalul zonelor cultivate din 

■ Sudân. ••
Le Gezira se produc 75 la sută din 

cantitatea totală de bumbac sudanez 
cu firul lung, 50 Ia sută din produc-

S (Continuare în pag. a IV-a)

Dineu în onoarea preşedintelui 
Republicii Democratice Sudaneze, 

generai maior Gaafar Mohammed Numeiry
Simbătă seara, preşedintele Consi

liului de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, şi to
varăşa Elena Ceauşescu au oferit, la 
Palatul Poporului din Khartum, un 
dineu In onoarea preşedintelui Re
publicii Democratice Sudaneze, gene

ral maior Gaafar Mohammed Numeiry, 
şi a doamnei Busein Numeiry.

Au fost intonate imnurile de stat 
ale României şi Sudanului.

La dineu, desfăşurat într-o atmos
feră cordială, au participat, din par
tea sudaneză: Abubakr Awadullah,

Spunind că tinereţea este sino
nimă cu entuziasmul şi dăruirea, 
afirmăm de fapt un adevăr vechi 
de cînd lumea. Adăugind că sub 
soarele socialismului entuziasmul 
tineresc a devenit - un entuziasm 
lucid şi dăruirea reflexul unei 
înalte conştiinţe patriotice, creio
năm succint imensul portret co- 
iediv al tineretului de astăzi, al 
tinereţii însăşi, pusă în slujba ce
lor mai înalte idealuri.

Fapte cu o rezonanţă de netă
găduit atestă că tineretul repre
zintă o forţă remarcabilă în sfe
ra producţiei materiale ca, de alt
fel, in întreaga viaţă sociala a 
tării. Am avut încă o dată reve
laţia acestui mare adevăr în faţa 
standurilor expoziţiei organizate 
de Comitetul judeţean al U.T.C., 
la Casa de cultură a tineretului 
din Sibiu. O frescă impresionantă 
a realizărilor din industria jude
ţului, ia care părtaşi au fost şi 
tinerii din fabrici, uzine şi de pe

ogoare; un prilej admirabil de a 
evidenţia la modul cel mai con
cret cu putinţă multitudinea preo
cupărilor ce dau substanţă anilor 
tineri. Este meritul organizatori
lor de a fi reuşit să pună în lu
mină două aspecte esenţiale ale 
prezenţei vii a tinerilor pe fron
turile muncii: ponderea lor, în 
continuă creştere în fiecare sector 
de producţie (se poate vorbi as
tăzi de „întinerirea“ unor uzine 
întregi), şi capacitatea de a se 
încadra, încă de pe băncile şcoli
lor şi apoi din primii ani ai pro
ducţiei, în exigenţele locului de 
muncă, în climatul fertil de acti
vitate rodnică, entuziastă. Sute şi 
sute de produse, zeci de diplome 
constituie în standurile expoziţiei 
mărturia vie a dragostei faţă de 
muncă, a pasiunii pentru tehnica 
modernă, pentru ştiinţă, a dorinţei 
de a-şi ridica necontenit nivelul 
pregătirii profesionale, proprii ti

nerilor din judeţul nostru, ca de 
altfel tineretului întregii ţări.

Ai, de asemenea, posibilitatea 
de a răsfoi colecţii de reviste 
— amintim doar „Lyceum“, „Mu
guri“, „Ritecus", „Energie şi lu
mină“, „Supliment de matemati
că“ — în care inimi tinere şi 
minţi scăpărătoare şi-au ' turnat 
entuziasmul în versuri sau într-o 
neostenită sete de a cuprinde tai
nele ştiinţelor exacte.

. . .O  expoziţie poate fi, în cazul 
cel mai nefericit, o înşiruire fără 
noimă de obiecte, grafice şi foto
grafii. Ea poate fi însă tot atît 
de bine şi o sinteză a unei rod
nice activităţi, aducînd în stan
duri io fărîmă din viaţa intensă ce 
pulsează în uzine, în şcoli sau pe 
ogoare. In acest caz ea va con
stitui oglinda fidelă a entuzias
mului şi dăruirii — a unui entu
ziasm lucid, şi a unei dăruiri ple
nare; oglinda tinereţii însăşi!

E. DAVID

I
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Spectacol de gală 
cinstea oaspeţilor români

în  continuare, preşedintele Nicolae. 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, Împreună cu preşedintele 
Gaafar Numeiry şi doamna Busein 
Numeiry, au asistat la un spectacol 
de gală, prezentat de echipa naţio
nală pentru artă populară a Teatrului 
Omdurman.

Au participat, de asemenea, perso
anele oficiale române care îl înso
ţesc pe preşedintele Consiliului de

Stat in vizita sa in Sudan, precum şi 
personalităţi sudaneze.

•îf
Ä fost prezentat un bogat şi va

riat pro-gram de cîntece şi dansuri 
Uustrînd bogăţia folclorului sudanez, 
cu străvechi tradiţii. Solii artei su
daneze au interpretat cu multă mă
iestrie programul, fiind răsplătiţi cu 
puternice aplauze şi calde aprecieri 
din partea oaspeţilor români.

prim-vicepreşedinteie republicii, Sfs- 
amoun Awad Abu Zeid, secretarul 
general al Uniunii Socialiste Suda
neze, Osman Abu AI-Gasim, membru 
al Biroului Politic al Uniunii Socia
liste Sudaneze, Fakhr El Din Mo
hamed, adjunct al ministrului aface
rilor externe, Ahmed Abdel Rahman 
At Agib, ministrul industriei şi mi
nelor, Ibrahim Moneim Mansour, mi- 

• nistru’ economiei; ia ! din parted ro
mână: Ion Păţan, vicepreşedinte ai 
Consiliului de Miniştri, şi ministru 
al comerţului exterior, Corneliu Mă- 
mescu, ministrul afacerilor externe, 
Bujor Almăşan, ministrul minelor, pe
trolului şi geologiei, şi celelalte per
soane oficiale care îl însoţesc pe şe
ful statului român în călătoria sa in 
ţările africane.

A

In campania agricolă de primăvară
! •  Bolile cardiace ar putea să
Ş fie „considerabil reduse dacă toa- 
I te mijloacele de luptă existente ar 
Ş fi efectiv puse în acţiune pe o scară 
• mare“, apreciază dr. M ~. G. Can- j 

aţiei Mon-

I

Omenie şi exigenţă
într-un dicţionar de idei etice, 

omenia, termen intraductibil în al
te limbi — şi-ar impune locul, tis 
loc de frunte fără îndoială. Dar, 
să vedem c'um e definit în „Dic
ţionarul limbii române literare 
contemporane". „Omenie — com
plex de calităţi alese, care fac pe 
om să fie cinstit şi iubit de seme
nii săi: purtare blinda, înţelegă
toare". Sau „De omenie = bun, cum
secade, ospitalier, 
cinstit, onorabil".
Sau „Reputaţie
bună. renume, ______________
cinste".

Cam acestea sínt
definiţiile. Mai sínt „la zi“? Să 
vedem. Iată o întîmplaret Un ce
tăţean, crezut, îndeobşte, onorabil, 
un bun lucrător, este numit într-un 
loc de muncă. După o vreme, se 
constată acolo o seamă de anoma
lii, de nereguli. Se fac' unele in
vestigaţii şi apar alte „minuni“. 
Şi mai şi. Se caută documente şi 
se evaluează trecutul, „marelui 
meşter“. Concluzia: vreme de mulţi 
ani insul a reuşit să înşele cu o 
nonşalanţă şi un tupeu greu de 
imaginat. In baza legislaţiei în vi
goare, i se desface contractul de 
muncă. Omul contestă. Dreptul lui. 
Se face o expertiză! 40 „capete de 
acuzare“ — 40 de puncte în care 
„meşterul“ nu şi-a onorat atribu
ţiile. Apare, însă, cerută de tribu
nal, expertiza. Un cetăţean, expert, 
vine, vede, se urcă în maşina îm
pricinatului şi cele 40 puncte ale 
contestatarilor — beneficiari de lu
crare — sínt spulberate, înlocuite 
fiind cu o vorbărie într-un proces- 
verbal, pe care, mărturisesc, cine-

reflex  cotidian

va — oricine — ar califica-o drept 
lucru de mîntuială. Dacă nu mai 
m ult. . .  Ba, expertul — „ome
nos“ — propune ceior ce i-au des
făcut contractul de muncă „meş
terului“ un compromis. Propun şi 
alţii. In numele omeniei? De ce? 
S-o luăm pe rînd . . .  „Complex de 
calităţi care fac pe om să fie ..

— „Cinstit“. Este cinstit ca, î» 
numele unei îngăduinţe — nu ştiu

dacă „pur ome- 
noase" — să pro
pagi clemenţa fa
ţă de necinste. Să 
uiţi exigenţa noa
stră comunistă, 

caraeterizantă pentru omul nou? 
Nu!

— „Purtare blinda“. Faţă în faţă 
cu incorectitudinea? Nu!

— „înţelegătoare“? Să fii înţele
gător cu abaterile cuiva, ale fra
telui tău? Nu-1 ajuţi!.

Atunci?
Atunci, ori tu, om al acestor zile 

şi al acestor locuri, nu ai înţeles 
nimic din noul cod al eticii şi e- 
chităţii socialiste şi coniuniste, ori 
înţelegi exact pe dos noţiunea de 
omenie. Pentru că, dacă ar fi aşa, 
să fim clemenţi faţă de cei ce nu 
fac decit să ne înşele e o aba
tere mai gravă decit abaterea în
săşi. Pentru că e semnul unui cli
mat lipsit de intransigenţă, încu
rajam pentru rău şi neomenie.

De o asemenea „omenie“ noi cei 
de azi, in numele nostru şi al ce
lor de mîine, nu avem nevoie! Nu 
ne sdrveşte.

V-am propus, de fapt, o temă 
de reflecţie . . .

VVDORNEA

Şedinţă festivă 
în cadrul „Lunii

mondiale
■ ■a inimii

Direcţia . sanitară a judeţului Si
biu, prin comisia de cardiologie şi 
U.S.S.M. filiala Sibiu, organizează 
în data de 5 aprilie, îneepînd cu 
ora 9, în sala de ; conferinţe a Mu
zeului Brukentha], şedinţa festivă 
în cadrul „Lunii mondiale a inimii 
— O.M.S: aprilie 1972“, cu care pri
lej se va dezbate tema „Aspecte «le 
patologic cardio-vasculară".

In cadrul acestei şedinţe, după 
cuvîntul de deschidere susţinut de 
dr. R. Ispas, directorul Spitalului 
unificat judeţean Sibiu, vor fi pre
zentate, in legătură cu tema, .eomu- 
nicări de către prof. dr. doc. Şt. 
Hărăguş — Cluj, medicii A. Zay- 
zon, O. Sutiu, şi R. Eleftereseu — 
Mediaş, O. Zaharia — Cîsnădie, 
precum şi de către doctorii M. A- 
leman, Gh. Nandriş, M. Surdu, Nis- 
tor Popa, I. Fărcaş, C. Brad, N. Pă- 
unescu, I. Ţuţurugă, R. Ciuchen- 
dea, N. Hozan, I. Bratu, V. Coro- 
ianu, Viorica Beniamin, L. Meteş, 
Gh. Bogdan, N. Urian, A- Stoia, 
Şt, Dăncilă, Sanda Nicoiescu, I. Ni
cotian, C. StSnescu, V. Ulmet, I. 
Ivaneenco şi Gh. Horea *— Sibiu.

Activitate intensă la pregătirea 
producţiei' legumicole

Paralel cu lucrările agricole de se
zon din cultura mare, se desfăşoară 

. şi în sectorul legumicol al C.A.P. 
o intensă activitate. Suprafaţa ce tre
buie plantată sau însămînţată cu le
gume in prima epocă ocupă 404 hec
tare. In aceste zile eforturile mem
brilor cooperatori şi ale mecanizato
rilor, au fost concentrate în direcţia 
fertilizării solului, pregătirii patului 
germinativ, plantărilor şi însamînţă- 
rilor în grădină.

C.A.P. Laslea. Ferma legumicolă 
cultivă în acest an o suprafaţă de 
75 hectare grădină. In vederea ridi
cării gradului do fertilitate a solului 
au fost administrate 1 300 tone în
grăşăminte naturale şi 5 tone îngră- 
şăăiinte chimice. Terenul a fost arat, 
discuit, grăpat, asigurindu-se un bun 
pat germinativ. Acolo unde a lost 
nevoie s-a executat o lucrare cu ni
velatorul. Ca urmare a eforturilor 
depuse, s-a încheiat semănatul legu
melor din prima epocă: un hectar sa
lată, un hectar ridichi de lună şi de 
vară, 3 hectare ceapă, 3 hectare pă
trunjel. In prezent se lucrează, cu o 
maşină, la plantatul, pe ultimele su
prafeţe, a cartofilor iarovizaţi. S-a 
trecut, de asemenea, la repicatul ro
şiilor, lucrarea fiind realizată pe cir
ca 200 m p răsadniţe. O atenţie deo
sebită se acordă întreţinerii culturi
lor semănate în toamnă. Astfel, pe 
ceie 10 hectare cultivate cu ceapă 
s-au executat lucrări de întreţinere 
cu sapa rotativă.

C.A.P. Hoghilag. în vederea asigu
rării materialului săditor au fost în- 
săraîntate in răsadniţe diferite legu
me pe mai bine de 400 m p. Şi în 
grădină s-a trecut Ia semănatul le
gumelor, fiind acoperite pînă în pre
zent 10 hectare cu, ceapă şi 1 hec
tar cu pătrunjei. Mai multe, coope
ratoare, printre care Livia Grădina- 
ru, Liuba Bălan, Johanna Paul, Elise 
Schöbe!, Emma Heltner, execută lu
crări de întreţinere şi de irigat la

ceapa verde şl spanac. Totodată s# 
acordă o mare atenţie îngrijirii ră
sadurilor.

C.A.P. Micăsasa. Brigadierul Attila 
Szombati ne informează că lucrările 
în grădina de legume se desfăşoară 
In ritm susţinut. Pînă în prezent au 
fost însămînţate cu morcovi 6 hec
tare, sfeclă roşie — 3 hectare, pă
trunjel — 2 hectare, ceapă — 4 hec
tare, ridichi de lună şi de vară 2 
hectare. Cu o maşină acţionată de

tractorul L 400 continuă' semănatul 
ridichilor. Totodată, întreaga supra
faţă de grădină a fost fertilizată cu 
12 tone superfosfat. De asemenea 
s-au executat lucrări de pregătire a 
patului germinativ. Paralel se execu
tă lucrări de întreţinere a culturilor 
semănate In toamnă. Au fost luate 
măsuri pentru decolmatarea canale
lor principale pentru irigat, lucrarea 
fiind executată pe mai bine de 1 000 
metri.
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; dau, director al Organizaţie 
Ş diate a Sănătăţii.
; Pentru a preveni aceste boli, dr. : j 
jj Candau preconizează o luptă e- j 
! nergică împotriva unor factori cum 
! sínt „excesele alimentare şi funia- 
j  tui". El recomandă, de asemenea,
; schimbări în modul de viaţă şi ac- 
! ţiuni generale preventive care să 
i fie duse pe scară naţională.

I •  După cum informează agenţia
• Taniug, aparatele seismografice ale 
! Institutului de geofizică din Za- 
! greb au înregistrat sîţnbătă un cu- 
! tremur al cărui epicentru este si- 
Ş luat Ia 230 de km sud de capitala 
g Croaţiei, pe litoralul adriatic. La 
î  epicentru, seismul a avut o inten- 
I sitatc de gradul 6 pe scara Mer-
• călii. După cum se ştie, in 1970, |
• în această zonă au fost înregistrate §
; o serie de cutremure care au du- g 
j rat din august şi pină la sfirşitul 
I lui decembrie. 5
i
: s  Piloţii expediţiei nordice a
Í „Aeroflotului" au încheiat evacu- ■
• area de pe banchiză a staţiei so- 
jj vietice „Polul nord — 16“. Staţia
• a fost inaugurată în primăvara
■ anului 1968, iar banchiza pe care 
i s-a aflat a bătut recordul de dura-
• tă a derivei. Ea a parcurs în Ocea- 
; nul îngheţat de Nord aproximativ 
: 2 000 de kilometri. Evacuarea sta-
■ ţiei a devenit necesară din cauza 
î marii îndepărtări faţă de ţărmuri,
• precum şi faptului că banchiza a 
j început să se spargă, periclitînd 
; viaţa cercetătorilor ştiinţifici aflaţi 
! pc ca.

; •  O puternică furtună s-a abătut
• vineri asupra zonei in care şe află
» rampa de lansare de la Cape Ke-
l nnedy, de unde urmează să-şi ia ■
• zborul spre Lună, la 16 aprilie, 
[ nava spaţială „Apollo-16". Din cau-
■ za condiţiilor meteorologice defa- 
: vorabiie, tehnicienii N.A.S.A. au 
jj fost obligaţi să întrerupă un test 
! de numărătoare inversă şi o nouă
■ verificare a cabinei de comandă, 
j Furtuna a provocat pagube ma- 
î tcriale în zonele învecinate centru^
: lui spaţial.

Plantatul cartofilor Ia C.A.P. Slimnic
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Coloana
diverselor

Achim
Mihu A.B.C.-wl investigaţiei sociologice“

19,Guna 
ct Salina“

Nu este o firmă, rum s-ar crede 
la prima vedere . . . ,  deşi cele două 
nume (Guna şi Salina) au fost pînă 
de curind legate intre ele prin inte
rese şi scopuri comune. Guna şi 
Salina nu sínt altcineva decit Mar
gareta Trandafir şi Alexandrina 
Savu, două reputate hoaţe din lo
cuinţe. Ele au pătruns în locuinţa 
lui R.O. din Mediaş, str. Lenin nr. 
9, cu scopul de a sustrage diferite 
obiecte. In timpul cercetărilor s-a 
stabilit că „Guna“ este şi autoarea 
furtului rămas la vremea respecti
vă neidentificat, din locuinţa lui 
G.R. din Mediaş, str. Şerban Vodă. 
Celor două infractoare, care îm
preună alcătuiau o adevărată „for
ţă a răului“, le-a fost oferit un 
domiciliu mai stabil decit cel de 
flotant, pe care l-au avut pînă de 
curind in oraşul Copşa Mică . . .

Scurtcircuit 
cu...f lăcări 1

Primăvara este un anotimp deo
sebit de periculos pentru cei care 
nu iau toate măsurile de prevenire 
a incendiilor. Statisticile arată că 
anotimpul florilor este şi „campio
nul“ flăcărilor. La 30 martie 1972, 
la ora 1,00, la grajdurile aflate în fo
losinţa cooperativei agricole din 
Şelimbăr a izbucnit un incendiu. 
Treziţi in miez de noapte, pompie
rii civili, membrii cooperatori şi 
pompierii militari au acţionat ime
diat şi cu succes, reuşind să limi
teze pagubele la valoarea de 4 000 
lei — preţul aproximativ al celor 
200 m p acoperiş ars. Bunurile ma
teriale şi vitele au fost puse In 
primă urgenţă la adăpost, neînre- 
gistrindu-se pierderi de această 
natură. Se crede că incendiul ar 
fi izbucnit dintr-un scurtcircuit 
produs la reţeaua electrică defectă.

După raid...
Un raid întreprins de brigada e- 

conorriică a I.M.J. Sibiu a relevat 
oţteva neglijenţe in gestionarea a- 
vutului obştesc la unităţile Între
prinderii judeţene de construcţii- 
montaj Sibiu. Astfel, la depozitul 
de materiale de construcţii al şan
tierului Mediaş (gestionar Dionisie 
Bîrză) s-a constatat cantitatea de 
1500 kg ciment alb pietrificat şi 
720 m p împletitură stuf degradată 
parţial; la şantierul din cartierul 
sibian Ţiglarilor (gestionar Oancea 
Sever) s-a relevat că sínt depozita
te necorespunzător 80-90 lăzi sticlă 
şi alte materiale. Se impune, deci, 
aplicarea celor mai adecvate măsu
ri şi sancţiuni pentru ca cei ce răs
pund de păstrarea bunurilor mate
riale de pe şantiere să se achite 
integral de sarcini. Nici un gram 
de material util să nu fie neglijat, 
lăsat pradă intemperiilor, degra
dării!

Rubrică realizată de
V. c u c u

Literatura sociologică româneas
că s-a îmbogăţit recent cu o nouă 
lucrare de prestigiu. E vorba de 
cartea conferenţiarului universitar 
Achim Mihu, membru corespondent 
al Academiei de Ştiinţe Sociale şi 
Politice, „A.B.C.-ul investigaţiei so
ciologice" apărută de curind în E- 
ditura Dacia. Cartea se impune ca 
un eveniment de primă importan
ţă pentru sociologia românească 
prin faptul că autorul elaborează 
în aceste „Prolegomene epistemolo
gice“ (subtitlul primului volum) 
coordonatele definitorii pentru o 
veritabilă epistemologie socială. 
Conferenţiarul clujean se opreşte 
în primul volum la analiza obiec
tului cunoaşterii (partea I) şi a su
biectului ei (partea Il-a), urmînd 
ca într-un volum viitor să aborde
ze raportul dintre aceşti termeni şi, 
mai ales, influenţa exercitată de a- 
cest raport asupra termenilor.

Justificînd importanţa pe care a 
acordat-o în acest prim volum as
pectelor epistemologice, Achim Mi
hu este convins că „Sociologia ori 
va reflecta cu seriozitate — şi deci 
cu responsabilitate — asupra pro
blemelor ei epistemologice şi va 
trage toate concluziile posibile a- 
supra status-ului şi asupra dezvol
tării ei, indiferent dacă-i sínt sau 
nu favorabile, ori nu va fi". De 
aici şi sarcina sociologilor, a cer
cetătorilor din acest domeniu de a 
oferi factorilor de decizie rezulta
tele reale pe care ei le-au obţinut 
în urma unei cunoaşteri cît mai a- 
propiate de realitate.

Conturînd obiectul investigaţiei 
sociologice (acţiunea socială în sta
rea sa particulară), ni se pare deo
sebit de semnificativă delimitarea 
pe care autorul o face obiectului

sociologiei de acela al materialis
mului istoric. Achim Mihu sublini
ază, pe bună dreptate, că punerea 
semnului de egalitate între mate
rialismul istoric şi sociologie (lucru 
ce-1 fac unii sociologi marxişti) e- 
chivalează cu negarea dreptului la 
existenţă a sociologiei şi totodată 
cu menţinerea unui hiatus teoretic 
nefavorabil dezvoltării ştiinţelor 
sociale •.. „După noi materialismul 
istoric nu este identic cu sociolo
gia nici în întregimea ei nici sub 
forma ei de sociologie generală. 
Materialismul istoric este filozofia 
socială marxistă, care are drept o- 
biect acţiunea socială sub specie 
universală. Sub această calitate a 
sa nu se poate substitui însă socia
lului ca particular“. Autorul arată 
că obiectul sociologiei îl constituie 
particularul cel mai condensat, ceea 
ce este comun şi recurent elemen
telor, sistemelor, tipurilor şi confi
guraţiilor acţiunilor sociale parti
cularizate şi factorului uman. In 
acelaşi timp, sociologul clujean re
marcă aspectul deosebit de impor
tant că „Sociologia deşi nu este u- 
nul şi acelaşi lucru cu materialis
mul istoric, ea nu poate exista to
tuşi ca o ştiinţă ruptă de filozofie“. 
Aceasta nici din punct de vedere 
ontologic nici epistemologic. Şi e 
normal. Ca ontologie, materialis
mul istoric îi oferă sociologiei o 
imagine de ansamblu, globală des
pre social, în afara căruia acţiuni
le sociale particulare nu pot fi în
ţelese în mod adecvat. Ca să nu 
mai vorbim de faptul că filozofia 
socială pune la dispoziţia sociolo
giei un anumit răspuns dat pro
blemei fundamentale a ştiinţei des
pre societate (a raportului dintre 
existenţa şi conştiinţa socială). Pe

de altă parte, ca epistemologie, fi
lozofia socială (materialismul isto
ric) invită sociologia la sesizarea 
aspectelor de principiu ale unităţii 
dintre cunoaşterea socială şi cea a 
naturii-

în partea a Il-a a lucrării auto
rul se opreşte asupra subiectului 
cunoscător. Este supus, oare, cerce
tătorul subiectivităţii, în cunoaşte
re? Achim Mihu răspunde afirma
tiv. „Prezenţa subiectivităţii în cu
noştinţele noastre despre realitatea 
socială este determinată, în ultimă 
instanţă, de specificul obiectului 
cunoaşterii ştiinţifice“ şi ea este 
prezentă de la începutul pînă la 
sfîrşitul cercetării concrete. Dar — 
demonstrează autorul, şi acesta es
te adevărul — subiectivitatea nu 
este în mod fatal opusă obiectivi
tătii. „In anumite condiţii sociale 
şi anume atunci cînd cercetătorul 
se situează în mod deschis şi deplin 
pe poziţiile unor grupuri ale căror 
interese se înscriu pe linia necesi
tăţii istorice, subiectivitatea lui tin
de să se suprapună cu obiectivita
tea ştiinţifică".

Obligaţi fiind să renunţăm la de
talieri de conţinut vom remarca 
insă, la fel ca în primele două lu
crări ale aceluiaşi autor (Soclome- 
tria. Eseu critic. Editura politică, 
Bucureşti, 1970 şi Sociologia ame
ricană a grupurilor mici), rigoarea 
termenilor cu care operează, boga
ta argumentaţie (peste 350 trimite
ri bibliografice, numeroase schiţe, 
scheme şi formule logico-matema- 
tice) şi talentul său de publicist. 
Felul în care e scrisă cartea, con
ţinutul său valoros o recomandă 
ca o lucrare de mare valoare, de 
reală ţinută ştiinţifică.

ALEXANDRU GRAD

Concursul 
„Viitorii teh n i

cieni ai agricul- 
so c ia lis te“

In această săptămînă s-a desfăşurat, 
în faţa unui juriu compus din re
prezentanţi ai Ministerului Agricul
turii, Industriei Alimentare şi Ape
lor, ai Direcţiei judeţene a agricul
turii Sibiu, Comitetului judeţean 
U.T.C. şi Inspectoratului judeţean şco
lar concursul „Viitorii tehnicieni ai 
agriculturii socialiste“.

Concursul a constat din probe teo
retice şi practice pe meserii, susţinu
te de candidaţi la ferma didactică a 
Liceului agricol Sibiu şi în sala Ca
sei armatei.

La concurs au fost prezenţi elevi ai 
liceelor agricole din Turda, Geoagiu, 
Livada-Satu Mare, Şimleui Silvaniei 
şi Sibiu. Iată rezultatele concursului:

— zootehnie: pe locul I Lăscuţ Mîn- 
droni de la Liceul agricol Sibiu, pe 
locul a) II-lea Aurel Balea, de la Li
ceul agricol Turda şi pe locul al III- 
lea Vasile Opriş de la Liceul agricol 
Geoagiu.

— veterinar: pe locul I Andrei 
Blendea, de la Liceul agricol Sibiu, 
pe locul al II-lea, Vasile Püsök de 
la Liceul agricol din Şimleui Silva
niei şi pe locul al III-lea, Vasile Dra- 
gomir, de la Liceul agricol din Li
vada.

Premianţii urmează să se prezinte 
la faza pe ţară a concursului „Viito
rii tehnicieni ai agriculturii“, care va 
avea loc în luna mai la Bucureşti.

A  ,

In discordantă9

cu fata oraşului
Dacă pe linie edilitar-gospodărească 

oraşul Ocna Sibiului a făcut paşi e- 
videnţi înainte, în direcţia comerţu
lui şi deservirii populaţiei mai sínt 
unele carenţe, care acum, în prag de 
sezon turistic-balnear, pot şi trebuie să 
fie lichidate. încă de la intrarea în 
oraş, două unităţi ale O.J.T. — resta
urantul cofetăria — nu ău firmă 
(încă din 1971 au fost luate jos pen
tru modernizare, dar altele nu s-au 
mai pus!). La cabana ştrand aspectul 
interior, în special, nu corespunde u- 
nui local de categoria întîi. Acelaşi 
aspect necorespunzător caracterizează 
şi frizeria (aparţinînd cooperativei 
„Igiena" Sibiu) cît şi unitatea de croi
torie (de categoria I !) a cooperativei 
„îmbrăcămintea“ Sibiu. Dar paleta 
neajunsurilor continuă. Deşi magazi
nul de textile din centrul oraşului a 
fost renovat şi specializat pe mărfuri 
de primă necesitate, cumpărătorul es
te surprins de găurile din duşumeaua 
unităţii. Văzîndu-le te întrebi pe bu
nă dreptate: oare aceste goluri nu le 
reflectă pe cele din activitatea con
ducerii cooperativei de consum din 
localitate?

Puţin interes 
nu strică

Mai mulţi cetăţeni din Avrig ne se
sizează că pîinea care se distribuie

prin magazinele de specialitate este 
turtită şi are un aspect necomercial. 
Dînd curs sesizării, am constatat că 
pîinea se fabrică la brutăria din Mîr- 
şa, că ea este de cea mai bună ca
litate şi pleacă de la producător cu 
un aspect comercial ireproşabil. Ce 
se întîmplă însă? Transportul este de
fectuos. Scoasă caldă din cuptor, pîi
nea este aruncată pur şi simplu în 
căruţe sau maşină şi în aceste con
diţii este supusă pe drum degradării. 
Cum se poate rezolva problema? Foar
te simplu. Cooperativa de consum din 
Avrig are datoria să procure lăzi spe
ciale, din lemn sau masă plastică, în 
care pîinea să fie aşezată după toate 
regulile unui comerţ civilizat. Asta-i 
tot.

(I. N.)

N o u t ă ţ i  

i n  l i b r a r i i
VALERIU BRANIŞTE: „AMINTIRI 

DIN ÎNCHISOARE“ (însemnări con
temporane şi autobiografice). Studiu 
introductiv de Miron Constantinescu 
şi Alexandru Porţeanu. Ediţie îngri
jită şi note de Alexandru Porţeanu. 
Editura Minerva, seria „Memorialisti
că“, 677 pagini, lei 19.

MARIN PREDA: „MARELE SINGU
RATIC“, Roman. Editura Cartea Ro
mânească, 431 pagini, lei 11,50.

IVAN TURGHENIEV: „POVESTIRI
LE UNUI VÎNATOR“. Traducere de 
Mihail Sadoveanu. ediţia a cincea.
Editura Univers, colecţia „Clasicii li
teraturii universale“, 355 pagini, lei 
11,50.

CHRISTIAN BERNADAC: „MEDI
CII IMPOSIBILULUI". Traducere din 
limba franceză de Ilca Melinescu şi 
Virgil Tiberiu Spânu. Editura politi
că, 348 pagini, lei 10.

Varietatea preocupărilor
(Urmare din pag. U

şi diversitatea formelor folosite. In 
afară de pregătirea muncitorilor în 
şcoli profesionale, am organizat 
cursuri de ucenici la locul de mun
că, cu participare şi cu scoatere din 
producţie, cursuri de ridicare a ca
lificării. Atunci cînd întreprinderea 
e primit utilaje noi, de mare com
plexitate, tot în cadrul întreprinde
rii am organizat cursuri de specia
lizare. în acelaşi timp nu ne-a scă
pat din vedere asigurarea necesa
rului de maiştri. Pot să afirm că 
la această oră în unitatea noastră 
mai există doar 40 de muncitori 
care nu au o calificare, dar care 
eint prinşi deja în două cursuri ce 
funcţionează în paralel.

Faptul că în unitatea noastră ni
ci nu se mai poate vorbi de produ
se necorespunzătoare calitativ, de 
refuzuri de calitate, ne dă dreptul 
să afirmăm că avem muncitori bi
ne pregătiţi profesional, că în afa
ră de cursurile organizate pentru 
perfecţionarea pregătirii lor, fiecare 
este interesat să-şi ridice necontenit 
măiestria profesională.

AUREL BUCUR, director la Fa
brica de piele şi încălţăminte. La
noi problema principală a fost pre
gătirea necesarului de forţă de 
muncă pentru noile capacităţi. 
Trebuie să vă spun că de curind 
a intrat în funcţiune o nouă hală 
de fabricaţie, în care s-au montat 
două linii tehnologice noi de fabri
care a încălţămintei. Mă folosesc 
de acest prilej pentru a aprecia 
modul în care constructorul — 
Şantierul de construcţii Mediaş, lo
tul Agnita — a organizai şi a des
făşurat munca la acest obiectiv, 
cît şi buna colaborare care a exis
tat între acesta şi noi, beneficiarii.

După cum spuneam, in stabilirea 
pianului de pregătire a forţei de mun- 
oS am avut In vedere noile capaci

tăţi. De aceea am început din vre
me pregătirea a 200 de tineri mun
citori prin ucenicie la locul de 
muncă, cursuri care au durat 2 ani- 
Vă spun sincer, sínt fericit cînd mă 
uit la tablourile lor de absolvire, 
cînd mă gîndesc că aceşti tineri şi 
foarte tineri muncitori, au ieşit pre
gătiţi din mîinile noastre. De ase
menea, am organizat şi cursuri de 
scurtă durată (cinci luni).

Cu alte cuvinte, la această oră a- 
vem oameni pregătiţi pentru aco
perirea tuturor capacităţilor de pro
ducţie din fabrică. Este adevărat, 
deocamdată întîmpinăm unele gre
utăţi atît pe linia îndeplinirii nor
melor, cit şi a calităţii producţiei, 
dar ne-am propus să continuăm cu 
educarea acestor tineri (cînd spun 
acest lucru mă gindesc la aproape 
toţi salariaţii noştri, deoarece pon
derea tinerilor e determinantă), să 
întărim asistenţa tehnică, suprave
gherea şi controlul desfăşurării ac
tivităţii de producţie.

GHEORGHE VLAPU, director Ia 
IMIX. Eu aş vrea să abordez un 
alt aspect al problemei. Pină acum 
doi ani în întreprinderea noastră 
nu au existat cadre cu pregătire 
superioară- Acum avem 5 ingineri 
şi 2 economişti stagiari. De la în
ceput ne-am pus problema apropie
rii lor de colectivul nostru. Sigur 
că, la început, unii dintre salaria
ţii mai vechi au privit pe aceşti 
tineri specialişti cu o oarecare ne
încredere. Discuţiile avute cu şefii 
de compartimente, cu colectivele de 
muncă au elucidat această proble
mă a necesităţii integrării tinerilor, 
ingineri in colectivul nostru. Am 
pornit în continuare de la ideea 
că numai satisfacţiile muncii, ale 
realizării profesionale te leagă de 
un colectiv, de o secţie sau în
treprindere. De aceea, înlr un mod 
organizat, cu mult tact am început 
să le încredinţăm o serie de sarcini

speciale, legate strict de specificul 
pregătirii lor, lăsîndu-le libertatea 
de acţiune, de documentare. Dacă- 
mi este permis, aş trece succint în 
revistă cîteva din realizările lor. 
Inginerul Toma Barbu, pregătit în 
specialitatea produse finite din lemn, 
a conceput şi executat o insta
laţie de exhaustare a gazelor din 
camera de lăcuire a pieselor cu 
lacuri şi nitrolacuri. Ing. Costel Flo- 
rea, cu specialitatea prefabricate din 
lemn, a conceput şi a urmărit exe 
cutarea unei instalaţii pentru ex- 
haustarea rumeguşului şi a prafu
lui de lemn în noul atelier de strun- 
gărie. De asemenea, inginerul chi
mist Nicolae Bajco s-a ocupat de 
proiectarea şi execuţia unui con
centrator de clei, inginerul meca
nic Walter Dietmar Graff lucrează 
în prezent la realizarea unui dis
pozitiv pentru confecţionat saci şi 
pungi din hîrtie impregnată cu 
polietilenă (prin termo-sudare), iar 
ing. eiectro-energetician Violeta 
Lăstun este responsabila cabinetu
lui tehnic,

Spuneam că le-am lăsat liberta
te de acţiune, de documentare. Au 
fost cazuri cînd pentru anumite de
talii s-au deplasat la facultăţile un
de au studiat, au luat legătură cu 
profesorii lor. Trebuie să vă spun 
că fiecare îşi priveşte realizările cu 
multă satisfacţie, pornind cu în
credere în îndeplinirea altor în
datoriri.

Am apelat apoi şi la alte forme 
de apropiere: excursii, întruniri, nu- 
mindu-i chiar organizatori. Afirm 
cu satisfacţie că sudura stagiarilor 
cu colectivele de muncă s-a făcut 
perfect, că aceşti tineri specialişti 
s-au integrat în activitatea de pro
ducţie. Cu alte cuvinte vom avea 
în curind cadre în care întreprin
derea noastră va avea un sprijin 
substanţial, care vor propulsa acti 
vitatea de concepţie şi producţie 
pe noi trepte ale eficientei.

VEŞTI DIN I.A.S. 
ŞU R A M IC Á

In primăvara acestui an I.A.S. Şu
ra Mică a pus în vînzare peste 50 000 
pomi altoiţi din diferite soiuri valo
roase, din speciile păr, măr. piersic, 
prun şi altele. Ferma a livrat şi li
vrează în continuare material den- 
drologic pentru parcuri şi spaţii verzi. 
Materialul săditor livrat de I.A.S. 
Şura Mică a contribuit din plin la 
îmbunătăţirea sortimentelor de fruc
te din bazinele pomicole ale judeţu
lui Sibiu şi judeţele limitrofe.

Pomii altoiţi in aceasti, fermă Srau 
dovedit a fi cei mai potriviţi pentru 
a fi piantaţi în judeţul nostru, in- 
trucît materialul săditor produs este 
aclimatizat la condiţiile locale. Ingi
nerul Victor Pricop, şeful fermei po
micole, a declarat că tn decurs de 
cîţiva ani I.A.S. Şura Mică va putea 
satisface toate cerinţele de pomi din

cele mai noi soiuri recent introduse
în fermă.

La ferma pomicolă nr. 3 din I.A.S. 
Şura Mică se execută din plin lucrări 
de fertilizare cu îngrăşăminte natura
le şi chimice, lucrări de întreţinere 
a solului şi a pomilor (tăieri de fruc
tificare) şi combaterea dăunătorilor. 
Faţă de anii precedenţi, ca urmare a 
complexului de măsuri luat de către 

■ conducerea acestei ferme, se constată 
o metamorfozare a mugurilor mult 
mai bună, garantînd, în condiţii nor
male de climă, un spor de peste 15— 
20 la sută producţie faţă de anul 1971. 
Inginerul loan Luca şi tehnicianul 
loan Anghel estimează o producţie 
deosebită la speciile piersic şi păr.

I. MARGINEANU

Pe ürmein scr iso r ilo r  n ep u h licate
SEMNALĂRI- RĂSPUNSURI

•  La scrisoarea prin care se sem
nalau unele nereguli la unitatea de 
croitorie (str. K. Marx, colţ cu str. 
Faurului) a cooperativei „Timpuri 
noi“ din Sibiu, concretizîndu-se că 
lucrătorul Petru Muţea face afaceri, 
Uniunea judeţeană a cooperativelor 
meşteşugăreşti confirmă justeţea ce
lor sesizate. In urma cercetărilor în
treprinse s-au reţinut în sarcina lui 
M. P. unele abateri cu caracter pe
nal. „S-au predat organelor de mi
liţie actele încheiate de organul nos
tru de verificare, urmînd a se efec
tua in continuare cercetările necesa
re“.

•  Grupul de locatari de la etajele 
3 şi 4 ale blocurilor nr. 31 şi 33 din 
Hipodrom Îşi exprimă dezacordul 
cu faptul că, deşi n-au beneficiat de 
apă caldă decit cîteva ore pe zi, pen
tru- luna decembrie li s-a perceput 
taxă la fel ca celorlalţi locatari, care 
au beneficiat de apă caldă continuu. 
Adresîndu-se cu o contestaţie asocia
ţiei locatarilor, acest organ a hotă- 
rît reducerea cu 25 la sută şi cu 50 
la sută a taxelor aferente pentru lo
catarii etajului 3 şi respectiv etaju
lui 4. Locatarii n-au fost însă mul
ţumiţi nici cu această hotărîre. Co
mitetul executiv al Consiliului popu
lar municipal Sibiu răspunde: „In
strucţiunile 35110/196* ale C.S.E.A.L. 
precizează că dacă locatarii au locuit 
minimum 3 zile în apartament şi au 
primit apă, căldură etc. (s-a consta
tat că s-a beneficiat zilnic 4—5 ore 
de apă caldă — n.n.) contribuie la 
plata taxelor pe întreaga lună“. In 
final se face precizarea că asociaţia 
a procedat just cînd a calculat dife
renţiat, pe etaje, plata; nu exista al
tă posibilitate.

•  Cititorul nostru Dorel Bîtea (din 
cartierul sibian Lazaret) după ce fa
ce aprecieri pozitive asupra deschi
derii noului complex comercial din 
cartierul respectiv, propune ca uni
tatea alimentară să organizeze pro
gramul în două schimburi. De aseme
nea, mai face propunerea deschiderii 
unei sifonerii, indicind în acest sens 
şi un local.

La prima propunere Direcţia comer
cială arată că în prezent desfacerile 
complexului comercial nu justifică 
funcţionarea lui în două schimburi. 
„Atunci cînd desfacerea va ajunge la 
parametri ridicaţi, se va analiza pro
blema şi se va trece la două schim
buri". In ce priveşte înfiinţarea sifo- 
neriei, problema depinde de U.J..C.M., 
căreia Direcţia comercială i-a trimis, 
printr-o adresă, propunerea. Rămîne

I ointr-o regretabilă eroare, in ziarul nostru de ieri s-a anunţat tn- 
'  treruperea furnizării energiei electrice în municipiul Sibiu, pentru 
I astăzi, 3 aprilie, intre orele 8—14.
j pe această cale anunţăm că întreruperea afectează numai 
! consumatorii casnici de pe strada Cîmpului şi străzile 
I colaterale.
i . .

P reţuri la lep u m e-fru cte
Preţ plafon

Nr.
crt. P R O D U S U L tractare de vînzare 

cu amănuntul
I II Ex. I II

1. Roşii de seră __ 25,00 22,30 11,30
2. Castraveţi de seră
3. Ceapă uscată

— — — 7,20 4,50

— de arpagic — — — 3,70 3,15
— de apă — — — 3,50 3,00

4. Gulii — — — 1,70 1,35
5. Păstîmac — — — 2,25 2,00
6. Spanac 2,25 1,60 — 3.3R 2,30
7. Morcovi — — 2,00 i,eo 1,50
*. Pătrunjel — — — 2,85 2,20
9. Mere gr. A — — 5,85 5,00 4,00

10. Mere gr. B — — 5,25 4,50 3,70
11. Mere gr. C — — 4,00 3,10

Preţurile intră în vigoare, înCepînd cu data de 4 aprilie 1972, con
form Deciziei nr. 161/1972, a Comitetului executiv al Consiliului popular 
al judeţului Sibiu.

întreprinderea comunală
Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— diriginţi de şantier pentru lucrări de investiţii

apă şi canalizare
— maşinişti instalaţii pentru staţiile de pompare 

din cartierele Ştrand, Hipodrom şi Ceferiştilor.
Salarizarea conform H.C.M. nr. 914/1968 şi Legea nr. 
12/1971.

Întreprinderea viei 
şi vinului Sibiu

ANGAJEAZĂ;
— MAGAZINER

— DOGAR

-  MECANIC AUTO

-  MUNCITORI NECALIFICAŢI.
L _ . j

MICA PVBCI

ca propunerea să fie studiată şi, da
că există condiţiile necesare, nu ne 
Îndoim că U.J.C.M. (de la care aş
teptăm oricum un răspuns) va înfiin
ţa în cartierul Lazaret atlt de mult 
dorita sifonerie.

Rubrică realizată de 
S. GEORGE

CASA familială, cu grădină, de vînzare. Sibiu, str. Rusclorului 15, Fleischer.

POSED teren, cartier vile, caut asociat construcţie. Informaţii, Barcianu 3 
(prin Dumbrăvii).

CAUT asociat construcţie, loc central. Telefon 1 10 26.

CAUT cameră mobilată, intrare separată. Telefon 7 22 27, orele 18—19.

Familia Barac aduce pe această cale călduroase mulţumiri tuturor acelora 
care — in greaua pierdere suferită prin dispariţia neuitatului lor soţ, fiu. 
frate, cumnat

ing. IOAN BARAC
l-au fost alături cu un neprecupeţit ajutor.

TIMPUL APOI DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Secretul de la Santa Vittoria (orele 
18,00 şi 20,00).

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vremea se răceşte uşor. Cerul va 
fi variabil, temporar noros, favorabil 
precipitaţiilor slabe sub formă de 
ploaie. Vîntul va sufla potrivit, cu 
intensificări pînă la tare, din secto
rul nord-vestic. Temperaturile mini
me vor fi cuprinse între plus 2 şi 5 
grade, iar cele maxime vor oscila în
tre plus 13 şi 16 grade.

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, orele 

10,00 şi 19,30, are loc spectacolul cu 
piesa Procesul Horia.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Cea mai frumoasă 

soţie (orele 9,00j ll,30j 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Pădurea pierdută 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20.30); TINERETULUI: Pantoful cenu- 
şăresei (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: Un 
italian în America (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Love Story 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Lănţişoare 
verzi (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Start la 
moştenire (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20.00).

AGNITA: 8 MAI: Mihail Strogoff 
(orele 1000; 16,00; 18,00),

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Eli
berarea, seriile I şi II (ora 19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Genove
va de Brabant (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Intîlnîre cu o ne
cunoscută (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAl: O floare şi doi grădi
nari, seriile I şi II (ora 19,00).

TELEVIZIUNE
8,15 Gimnastica pentru toţi. 
8,30 Cravatele roşii.

10.00 Viaţa satului.
11,10 Să înţelegem muzica.
12.00 De strajă patriei.

12.30
14.00

14,30-

17,00
18.15

10.20
19.30
20,10

20.30

21.20
23,00

Emisiunea în limba maghiară. 
Telesport. Baschet masculin. Di
namo — Steaua (repriza a II-a). 
Transmisiune de la Sala Spor
turilor Fioreasca.
-17,00 Fotbal: Steaua — Jiul Pe
troşani (repriza a II-a); Dinamo
— Rapid. Transmisiuni directe 
de la stadionul „23 August“. 
Cintare patriei.
Campionatul mondial de hochei 
pe gheaţă — grupa B: România
— S.U.A. Transmisiune directă 
de la patinoarul „23 August“.
1 001 de seri.
Telejurnal.
Reportajul săptăminii — Poar
ta primăverii.
Retrospectivă Walt Disney —> 
Premiul lui Donald.
Cine a pierdut o umbrelă?
Telejurnal.

Cadru din filmul Start la moştenire
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ín apropierea oraşului Sebeş, la 
cea 3 km, natura oferă călătoru
lui o grandioasă privelişte, plină 
de măreţie şi farmec: Rîpa Roşie.

Se găseşte amplasată la margi
nea platoului Secaşului, deasupra 
riului cu acelaşi nume- Platoul, o 
subunitate a Podişului Transilva
niei, este alcătuit geologic dintr- 
un complex de depozite sedimen
tare de vîrstă terţiară depuse pe 
fundul mării. Depozitele sínt for
mate din gresii, nisip, pietrişuri, 
argile şi conglomerate, care da
tează de cca 60 de milioane de 
ani, apreciate de geologi ca apar- 
ţinînd aqvitanianului.

Rîpa Roşie, obiectiv turistic im
portant, este un complex de fe
nomene geografice dezvoltate pe 
aceste roci. Iniţial s-a produs a 
alunecare puternică la marginea 
podişului, favorizată de prezenţa 
argilei. Stratele desprinse s-au de
plasat spre Valea Secaşului, des- 
chizînd în dealurile platoului o 
rîpă adîncă de peste 100 de m. 
Apoi apele de ploaie au prelucrat 
cu migală şi fantezie acest perete 
abrupt. S-a produs într-un timp 
îndelungat un puternic proces de

m m m

wfk’
Aspect de la Rîpa Roşie Foto: VICTOR VOICU VEDEA

Monumente 
ale naturii

eroziune liniară, determinat de 
precipitaţii şi avantajat de pan
ta abruptă şi rocile moi. Apa, a- 
şadar este elementul important 
şi de bază în opera de construire 
a acestui îneîntător edificiu na
tural. Ea a sculptat pe peretele 
sterp, în stratele de argile, pietri
şuri şi conglomerate un micro- 
relief bogat în forme. Se pot ad
mira piramide, turnuri, alături de 
coloane, de şanţuri adînci, iar a- 
colo unde stratele sínt mai dure 
— în conglomerate — se formea
ză un fel de poliţe ca nişte brîie 
ce leagă piramidele între ele- A- 
ceastă dantelă modelată cu grijă 
şi migală este o adevărată scul
ptură întinsă pe mai bine de 800 
de m şi pe un perete înalt de pe
ste 125 de m. Culoarea roşie este 
dată de argilele care intră în 
componenţa litologică a zonei.

Rîpa Roşie, care acoperă o supra
faţă de peste 10 ha, a fost pusă sub 
ocrotirea legii — fiind declara
tă monument al naturii. Ceea ce 
se protejează aici este în primul 
rînd microrelieful format ca e- 
fect al eroziunii apelor de ploaie, 
Unic în felul său şi prin dimen
siunile sale, precum şi asociaţia 
de vegetaţie care se caracterizea
ză prin specii de stepă, unele 
foarte rare. Rîpa Roşie este nu 
numai un grandios peisaj cu for
me bizare, dar şi un minunat loc 
unde elevii şi toţi vizitatorii pot 
observa urmările acţiunii apei a- 
supra scoarţei terestre. Protejarea 
şi îngrijirea ei este o cerinţă ge
nerală, obligatorie pentru toţi 
turiştii.

Victor Voicu Vedea

Cea mai rapidă 
„Cale a berei“

Cea mai rapidă bandă de imbute- 
liere a berei a lost dată în exploa
tare recent într-o fabrică de bere din 
Stuttgart-Vaihingen (R.F.G.). Ritmul 
de îmbuteliere este de 80 000 sticle 
de jumătate litru pe oră, adică 22 
sticle pe secundă — o rapiditate mai 
mare decit poate fi înregistrată cu 
ochiul liber. Producţia totală pe oră 
realizată cu ajutorul noii instalaţii se 
cifrează la 150 000 sticle.

Zidurile care cîntă 
şi se lamentează

Clnd vîntul este mai intens la New 
York, zgîrie-norii încep să se clatine 
Intr-un mod destul de perceptibil. 
„Clădirile sclrţîie şi se clatină, struc
turile crapă şi gem întocmai ca un 
vas pe o mare agitată“, scrie „Inter
national Herald Tribune". Această os
cilare se repercutează asupra funcţio
nării lifturilor, iar lustrele încep să 
se. balanseze, „Dacă apropii urechea 
de un perete, spune un funcţionar 
de la Chase Manhattan Bank, îl auzi 
întâi cîntind, apoi gemlnd şi cînd vîn
tul se întăreşte percepi chiar sunetul 
produs de fisurarea acestuia“ . . .

„Sauna“
Romana de la Bath

In oraşul Bath (Anglia) s-a desco
perit recent o „saună“ romană. Este 
unicul exemplu de instalaţie de acest 
gen din Anglia. Concomitent cu a- 
ceastă descoperire, arheologii britanici 
au scos la iveală un ansamblu de săli 
de terapie, piscine, încăperi umede şi 
calde, un teren de gimnastică, toate 
păstrate într-o stare perfectă. Con
strucţiile au fost acoperite pină acum 
de fundaţiile şi pivniţele unei clădiri 
ridicate Ia sfârşitul epocii victoriene.

Edgar Hoover şi 
vrabia vopsită

Edgar Hoover, atotputernicul şef al 
F.B.I.-ului mărturiseşte că a fost fu
rat — de două ori în viaţa lui. Prima 
dată cind a cumpărat nişte îngrăşă- 
mint care nu era altceva decit rume
guş şi a doua oară cînd a achiziţionat 
un canar ce s-a dovedit a fi o simplă 
vrabie vopsită în galben.

Ţigarete „sănătoase“?
Concernul britanic „Imperial Che

mical Industry“ a găsit, se pare, după 
mai mulţi ani de cercetări asidue, 
releta fabricării unei ţigarete sinte
tice necancerigene, al cărei gust şi ale 
cărei caracteristici slnt identice celor

ale ţigărilor tradiţionale. Compoziţia 
sa: două părţi celuloză, o parte tutun. 
Analizele de laborator au demonstrat 
că, prin ardere, această compoziţie e- 
liberează un foarte redus procent de 
gudron. „

Deşi reprezentanţii firmei nu se ha
zardează să susţină că noua ţigaretă 
este total inofensivă, ei afirmă, totuşi, 
că un asemenea sortiment ar putea fi 
extrem de util pentru unele categorii 
de bolnavi, cărora le este cu desăvir- 
şire interzisă ţigareta obişnuită. Noul 
produs, ar urma să fie fabricat la 
scară industrială In termen de doi pină 
la trei ani.

Un protest original
Lectura declaraţiei guvernamentale 

a echipei recent formată de Gaston 
Eyskens, In parlamentul belgian, a 
fost întreruptă de un incident neo
bişnuit: în sala de şedinţe a 
pătruns un taur, al cărui rost 
era aceia de a exprima, cît 
mai frapant, protestul fermierilor bel
gieni faţă de politica agrară a guver
nului.

Mijloc de apărare
Băncile occidentale încearcă tot fe

lul de mijloace de apărare împotriva 
spărgătorilor, ale căror acţiuni s-au 
înmulţit în mod îngrijorător în ultima 
vreme. O mare bancă din Houston 
(Texas) a fost atacată de două ori în
tr-o singură săptămînă, gangsterii reu
şind să dispară cu sume importante 
de bani. Cuiva i-a venit ideea ca mij
loacele clasice de alarmă şi de pază 
să fie înlocuite cu o simplă cameră 
de luat vederi, instalată Intr-un loc 
ascuns. Aparatul se declanşează auto
mat in momentul atacului şi pozează 
totul. Aşa s-a intimplat zilele trecute 
cînd trei gangsteri înarmaţi au pă
truns în banca din Houston, au sco
tocit nestingheriţi, paza fiind pusă la 
respect cu pistoale automate, după 
care s-au făcut nevăzuţi cu suma de 
20 000 de dolari. Pelicula a fost re
pede developată şi după cercetarea 
atentă a aproape 14 000 de Imagini, 
unul din făptaşi a fost Identificat şi 
arestat. Adus să vadă filmul spargerii, 
el nu a avut Încotro şi a recunoscut 
totul. . .

Maşina idolului femeilor
Ultima maşină a lui Rudolf Valen

tino, celebrul actor de film de acum 
aproape 40 de ani, special construită 
la Paris în anul 1923 şi cu care „idolul 
femeilor“ a făcut turul Europei, a 
fost recent vîndută la Los Angeles cu 
peste 20 000 dolari!

Maşina a fost achiziţionată pen
tru . . .  o femeie, veche admiratoare 
a celebrului actor.

cuvinte încrucişate
ORIZONTAL: 1. Conducător al unei formaţiuni statale 

româneşti din Transilvania veacului al X-lea, numită 
„Pmc Bihorensis" — Guliver in ţara piticilor. 2. Stăm 
de strajă patriei — Comandant de oşti polon (1624— 
169®, rege al Poloniei sub numele de Jean al III-lea. 
3. Teritoriu străin folosit de agresor în scopuri militare 
— Căldură mare — Scaun gol! 4. Dezvoltare treptată în 
natură sau societate — Fraged. 5. Persoană din statul 
lui Decebal — Bob (fără zăbavă). 6. Măsură agricolă — 
La începutul Mesopotamia ! — Reşedinţă a „banilor“ 
printre care şi a lui Mihai Viteazul. 7. Monogramul au
torului — Ieşi... de sub tipar — Aşa a rămas In acest 
secol prin faptele lui. 8. Bătută la cap — Organizaţia 
Naţiunilor Unite! 9. împărat roman între anii 81—96. cu 
care Decebal poartă un război, în fruntea armatei fiind
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IST O R IC A
generalul C. Fuscus care e învins pe Valea Oltului şi 
apoi Tettius âullianus care a obţinut victoria de la Ta- 
pae — Conducătorul navei remorcate. 10. Liste de gre
şeli — Organizare politică in feudalism. 11. Celebru ora
tor, scriitor şi om politic roman (Marcus Tullius) — 
Capul lui Litovoi 1 — Ramură de sport înfiinţată în Ro
mânia în anul 1862 sub denumirea „Societatea pentru 
tragere la semn“. 12. Gelu decapitat! — înfloritor oraş- 
stat (Polis) al Greciei antice, care în 146 î.e.n. a fost 
ocupat de romani, deeăzînd complet — Soarele din Egipt, 
13. Atinşi de boală — Marcă — Animale nordice (Ran- 
gifer tarandus). 14. Ia-o! — Formă de conducere politică 
la romani, constînd din alianţa a cite trei conducători 
politici şi militari. 15. Persoană care posedă întinse do
menii agricole trăind din exploatarea muncii altora — 
Cîntă,.. cînd e vorba de trompetă!

VERTICAL : l. Alexandru... care întreprinde în anul 
335 î.e.n. o expediţie de o zi împotriva daco-geţilar din 
Oltenia şi Muntenia — Talentat conducător de oşti şi 
abil diplomat care a domnit între anii 87—106 in statul 
dac Transilvănean după Duras-Diurpaneus. 2. Vaporul 
din adine — Tatăl lui Decebal. 3. Veche aşezare dacică 
(pe locul Clujului de azi), important centru în timpul 
stăpînirii romane in Dacia — Alb ca varul. 4. Oraş-stat 
în sudul Mesopotamiei — A intrat frigul în ele — ... 
vrem... din titlul poeziei lui Coşbuc. 5. „Iar roşu!... în
chide floarea“ (Coşbuc) (sing. art. hot.) — Aparţine ta
tălui (fern.). 6. Zăpadă in Moldova — Republică în nord- 
vestul continentului african care s-a declarat suverană 
la 22 septembrie 1960, cu capitala Bamako — Vasile 
Udrea al lui Traian! 7. Din Niger — Cu nasul în vînt. 
8. Aprod — Abreviaţia medicală — Din capul locului !
— Identic (abrev.). 9. Cui de pantof — Cui in apicultură
— A conduce. 10. Butuc (reg.) — Peneş! — Plantă. . .  
creaţă. 11. Unitate de industrializare a lemnului ! — Ge
neral şi om politic, împărat ai Franţei, strălucit coman
dant de oşti (1769—1821) t -  Sus în Vrancea! 12. Nu stau 
de... lemn Tănase — A sorta. 13. Sínt — Teren reluat 
prin luptă — Era aproape compleţi 14. Localitate in 
R.P. Chineză (statul Xinjiang-Uigur) — Vasile Alecsandri
— Aplecat. 15. Pune şindrila sus pe casă (reg.) — Aba
tere scurtă din drum.

Praf. NICOLAE SUCIU

Ştiri culturale
•  In fondul Bibliotecii „V. A. U- 

rechea“ din Galaţi se află un manu
scris datat 1760, al cărturarului turc 
EI Hadj Ahmed Efendi din Creta, 
scris la cererea sultanului Mustafa 
al III-lea, în care se vorbeşte des
pre cauzele decăderii economice a 
Ţării Româneşti, la mijlocul secolu
lui al XVIII-lea. In cercetările sale, 
turcologul român Mihail Guboglu 
semnalează, în legătură cu acest do
cument, caracterul lui inedit. Com
parat, de pildă, cu o altă variantă 
a sa, existentă în Arhivele Statului 
din Istambul, s-a ajuns la concluzia 
că manuscrisul din biblioteca de la 
Galaţi oferă un plus informaţional 
important. EI dispune de o statistică 
a situaţiei economice din Muntenia 
şi Oltenia, care lipseşte celuilalt ma
nuscris.

Varianta gălăţeană prezintă unele 
particularităţi. Astfel, manuscrisul es
te încadrat în chenar de aur, are 
titlurile şi toponimicele redate în 
tuş roşu, iar scrierea este mult mai 
îngrijită.

Aceste considerente duc Ia ipoteza 
că manuscrisul de ia Galaţi ar putea 
fi prima variantă a acestui docu
ment ştiinţific.

9  Peste 400 de scrisori semnate de 
George Bariţ, Ion Ghica, Axente Se
ver, Simion Bărnuţiu, Simion Bahnt, 
ca şi de mart cărturari străini ca 
Giovenale Vegezzi Ruscalla şi alţii, 
care au corespondat cu AI. Papiu 
Ilarian au fost adunate în două ma
sive volume proiectate să vadă pen
tru prima dată lumina tiparului în 
Editura Dacia din Cluj. Aceste scri
sori, datînd din perioada 1848-1875, 
au fost studiate, clasificate şl adno
tate de îngrijitorii ediţiei princeps 
a „Corespondenţei lui Al. Papiu I- 
larlan“, profesorul universitar Iosif 
Pervain şl cercetătorul loan Chin- 
driş. Un interes cu totul deosebit 
prezintă o scrisoare din 1855, desco-

Ccriţă recent Intre manuscrisele Bi- 
liotecii Academiei din Bucureşti, in 
care Al. Papiu Ilarian scrie priete
nilor săi August Treboniu Laurean 
şi Simion Bărnuţiu despre vizita fă
cută în Munţii Apuseni lui Avram 

lancu. In acest document unic se 
dezvăluie adevărul asupra bolii le
gendarului „Crai al munţilor". După

g î
Conform tradiţiei, de 1 aprilie lă

săm la o parte aerul de seriozitate 
şi propunem cititorilor să se delecte
ze dezlegind problemele de mal jos. 
Pentru a reuşi va fi nevoie de o anu
mită abatere de la regulile obişnuite 
cu privire la promoţia pionilor.

318. L. I. Kubbel
1941

2X (8+1)
Regele negru este in poziţia de pat 

în ce figură va trebui transformat 
pionur e7 pentru ca la mutarea a 2-a 
să urmeze mat? (2 puncte).

317. Saul Segenreich
* Israel (inedită)

3X (8+1)
'Această problemă are 2 soluţii, din

tre care una „normală“, iar la a doua 
dezlegătorii vor trebui să recurgă la 
„trucul" asemănător cu cel de la pro
blema de mai sus (3+3 puncte).

Dezlegările problemelor
312 (cu un pion negru Ia a5). l.Dc2! 

(am.2.Dd3 şl 3,Cc2x) d:e4 2.Nfl! (am. 
3.Dc3x) T:fl 3.Cg2X, 1. ... d4 2.Cc4! 
şi 3.Dd2x, 1, ... Cf5 2.C£l î şi 3.Dd2x, 
1. ... Tf2 2.Cb2! (am. dublă — 3.Cd3x 
şi DdlX), 1. ... Tf3 2.e:f3 şi 3.Df2x. 
De remarcat faptul că toate varian
tele sínt „liniştite“.

313. t. Cg5+ T:g5 2.Tf6+! R:£6 3. 
Td6x. Este evident că Th7 şi Ch6 sínt 
de prisos şi au fost introduşi de au
tor exclusiv pentru egalarea materia
lului şi pentru a crea o ameninţare 
puternică (1. ... Tg8x), ceea ce era 
caracteristic pentru compoziţiile 
vechi.

314. I.Th8+ R:h8 2.Thl + Rg8 3.Th8 + 
R:h8 4.Dhl+ Rg8 5.Dh7x. Este cu
rios faptul că la această problemă ve
che de 460 de ani dezlegătorii noştri 
au reuşit să descopere o dublă solu
ţie: l.Db3(d5)+ D(T)f7 2.g:f7+ T(D): 
£7 <2. ... Rf8 3 f:e8D+ R:e8 4.Db7 şi 
5.Th8X) 3.Th8+ R:h8 4.D:f7 şi S.Thlx. 
Este evident că, dacă R alb s-ar afla 
pe orizontala a 7-a, dubla soluţie n-ar 
existai

A. F I.

afirmaţiile lui Al. Papiu Ilarian, A- 
vram lancu rămăsese lucid şi după 
eşecul revoluţiei de la 1848. El su
ferea de o boală a sufletului şi nu 
a minţii, de o „resemnare psihică". 
Interesant este faptul că Lucian Bla- 
ga, în cunoscuta sa dramă, ajunge 
Ia aceeaşi concluzie, fără să fi ştiut 
de existenţa acestei scrisori-do- 
cument.

(Agerpres)

\D ic ţ io n a r \
{ a n e c d o tic

j (Din culegerea „Oameni celebri In 
i 1001 de anecdote“, alcătuită de 
I Gh. Lăzăroiu)m

RETRACTARE
Marele matematician şi fizician 

Ş André-Marie Ampere (1775-1836), 
j scos din sărite de un student care 
: greşise grosolan o demonstraţie la 
I examen, strigă:

— Eşti un măgar!
După cîteva clipe se calmă şl-şl 

ceru scuze:
— îmi pare rău, am greşit. Măga

rul este un animal credincios, sobru, 
muncitor. L-am jignit pe nedrept.

REPLICA DIPLOMATICA
Regele Neapolului, Ferdinand, şl 

soţia sa Maria-Carolina, sora de
capitatei regine Maria Antoaneta, 
nu puteau suferi Franţa şi mai a- 
les pe Napoleon. După lupta 
de la Trafalgar, în cursul 
căreia amiralul Nelson nimi
cise flota franco-spaniolă, con
vinsă că de data aceasta Napoleon 
va fi învins, regina Maria-Caroli
na a declarat In faţa reprezentan
tului francez, Aleguier, că regatul 
Neapolului va deveni băţul de chi
brit care va stîrni marele incendiu.

— Dar aveţi in vedere, maies
tate, că chibritul este acela care 
arde mai intîi, indiferent de cum 
se sfîrşeşte incendiul — l-a răs
puns trimisul lui Napoleon.

RAU DE TOT, DAR. . .  BINE
Intr-o zi regele Card I 11 primi 

In audienţă pe juristul ieşean Dinu 
Alexandrescu, căruia ţinu să-l a- 
jnintească participarea la o mani
festaţie antidinastică.

— Te ţin minte de la Iaşi, dom
nule profesor. Dumneata m-ai flu
ierat rău de tot — !1 mustră regele 
In româneasca sa aproximativă.

— Ba am fluierat destul de bi
ne maiestate! — replică mucalitul 
profesor care tiu prea respecta pro
tocolul.

ARAGO DISTRAT
Intorcindu-se !ntr-o zl acasă de 

Ia facultate, celebrul fizician Arago 
se adresă victorios menajerei sale:

— Celiméne, de data asta n-o 
să-mi mai reproşezi că stnt distrat. 
Poftim, umbrela n-am mai uitat-o 
la universitate!

— Val de mine, domnule profe
sor, dar azi dimineaţă aţi plecat 
fără ea l...

Un nou televizor japonez
Firma japoneză „Matsusita Electric“ 

fabrică un televizor pe al cărui pa
nou se află un buton special. Atund 
cînd este apăsat, el permite ca la 
numai 10 secunde imaginea care ii 
interesează pe telespectator să poată 
fi obţinută sub formă de fotografie. 
Deooamdată televizorul este produs 
Intr-un format de 5x7,5 cm.

Analiza somnului
O echipă de oameni de ştiinţă de la
Institutul de psihologie al Universită
ţii landului Saaf, de la Saarbrücken — 
R.F.G., si-a luat drept temă de cerce
tare analizarea psihologică a compor
tamentului omului in somn şi în vis. 
Echipa a căutat, printre altele, răs
punsul la întrebarea: ce influenţă au 
efectele mediului înconjurător asupra 
profunzimii somnului şi a visurilor 
şi cum şi le imaginează omul după 
trezire.

Ca lot de cercetare s-au pus la dis
poziţie mai ales studenţi. Ei petrec 
noaptea într-un laborator special a- 
menajat în institut, dotat cu o cabină 
Întunecată şi prevăzută cu aer condi
ţionat, un pat oomod şi aparatura ne
cesară pentru măsurătorile şi însem
nările electronice. Pentru a primi lă
muriri cu privire la diferitele forme 
şi faze ale somnului, se înregistrează, 
printre altele, biocurenţii creierului, 
mişcările ochilor şi încordarea muş
chilor. Persoanele de test din cabină 
sínt confruntate şi cu semnale optice 
şi acustice, de pe urma cărora cerce
tătorii speră să primească lămuriri cu 
privire la felul, volumul şi cauzele 
tulburărilor somnului.

Procedeu de sterilizare 
a soiului în sere

Un inventator cehoslevac propune 
oa In sere solul să fie sterilizat cu 
ajutorul curentului electric. In acest 
scop, două şiruri de electrozi — da 
fapt nişte plăci dreptunghiulare — se 
scufundă în sol la o adincime de 
20—25 cm şi se racordează la o re
ţea obişnuită de curent alternativ. So
lul umezit se încălzeşte în felul aces
ta pină la 100 grade şi mai mult. Ac

ţiunea combinată a căldurii şl curen
tului electric distruge toţi agenţii pa
togeni mari şi mici, ascunşi în sol. 
Sterilizarea electrică este mai avanta
joasă din punct de vedere economic 
decit sterilizarea cu abur sau chimi
cale.

Proteze pentru nevSzăiorl
Trei echipe de savanţi — din Anglia, 

S.U.A. şi Polonia — studiază In pre
zent soluţia prin care se va putea 
reda vederea persoanelor nevăzătoare. 
După părerea lor, aceasta va consta 
in înlocuirea nervului optic cu un dis
pozitiv electronic — respectiv, o ca
meră de televiziune care va trans
mite direct creierului imaginile con
vertite în semnale luminoase, prin 
intermediul unei proteze plasată pe 
calota craniană a pacientului, între 
piele şi osul capului. Proteza va avea 
menirea să distribuie în diferite părţi 
ale scoarţei cerebrale electrozi. Ima
ginea captată va fi convertită în punc
te luminoase — deci în semnale — 
şi transmisă creierului de fiecare din 
aceşti electrozi.

Deocamdată, persoanele supuse aces
tor experienţe nu au văzut decit o 
jerbă de puncte luminoase. Cele trei 
echipe de cercetători încearcă in pre
zent să descopere metoda prin care 
punctele luminoase vor putea repro
duce conturul obiectelor.

Tapete fonoizolante
încă In decursul acestui an va fi 

lansat in R.F.G. un tapet care absoar
be zgomotul. Realizat dintr-o mochetă 
specială, sintetică, absolut insensibilă 
la umezeală, bacterii şi aproape com
plet ignifugă, noul produs care va fi 
livrat în diverse culori prezintă cali
tăţi termo şi fonoizolante ideale. Gra
ţie structurii sale „tufting“, prin care 
se înţelege o ţesătură extrem de dea
să, constituită din citeva milioane de 
fibre, materialul, cu o grosime de 5 
mm, este un izolant acustic ideal. In 
plus, amortizorul fonic ţesut poate fi 
fixat şi de nespecialişti, cu ajutorul 
unui clei care se Întăreşte foarte În
cet, puţind fi detaşat orie Ind numai 
cu apă, permdţind in acest fel oricînd 
corecturi. In acest fel, locatarul îşi 
va putea lua ou el, la mutarea într-o 
nouă locuinţă, tapetul preferat.

Mediaş. Vestigii ale trecutului sub soarele prezentului
Foto: FRED NUSS
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LUNI, 3 aprilie
16.30— 17,00 Curs de limba rusă (lec

ţia a 9-a reluare).
17.35 Deschiderea emisiunii.
17.40 La volan — emisiune pentru

conducătorii auto.
18.00 Căminul la . . .  Cluj.
18,45 Scena — Emisiune de actuali

tate şi critică teatrală.
19.10 Noutăţi cultural-artistice.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal.
20.10 Teatru foileton: Muşatinii.
21.25 Lumea de mîine.
21,50 Steaua iară nume — Floarea 

din grădină — Muzică populară.
22.40 24 de ore.
22.55 Contraste in lumea capitalului.
MARŢI 4 aprilie
9.00 Deschiderea emisiunii de dimi

neaţă — Telex.
9.05 Tele-şcoală.

10.00 Curs de limba rusă (lecţia a 
10-a).

10.30 Ex-Terra '72.
10.55 Căminul (reluare).
11.40 Film serial: Patru tanchişti şl 

un cline (IX — reluare).
12.35 Telejurnal.
16.30— 17,00 Curs de limba Iranceză
17.30 Deschiderea emisiunii de după- 

amiază.
18.00 Muzică de promenadă.
18.10 Documentar Tv.
18.30 întrebări şi răspunsuri — Emi

siunea a ll-a.
19.00 Ctntec şi joc la Poiana Lacului 

— Argeş.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal.
20.10 Teatrul liric Tv. Opereta Dom

nul Choulleuri de J. Ofienbach 
şi St. Remi.

21.10 Prim plan — Acad. Vaslle
Mîrza.

21.40 Tele-glob: Rapsodia ungară — 
Reportaj.

22.00 Emisiune muztcal-eoregraiică.
22.30 24 de ore.
MIERCURI 5 aprilie
9,00 Deschiderea emisiunii de dimi

neaţă. Telex.
9.05 Secvenţe din promenada dumi

nicală (reluare).
9.25 Prim plan. acad. Vasile Mîrza 

(reluare).
9.55 Desen animat.

10.00 Curs de limbă iranceză (lecjia 
a 10-a).

10.30 Tele-cinemateca pentru copil şl 
tineret (reluare).

12.05 Telejurnal.
15.30 Tele-şcoala.
16,30—17,00 Curs de limba engleză.
17.30 Deschiderea emisiunii de du- 

pă-amiază.
17.35 O viată pentru o idee: Pavlov I.
18.05 Timp şi anotimp în agricultură.
18.35 Vetre lolclorice — Cînlec şi Joc 

din Maramureş.
19.00 Oameni şi fapte.
19.15 Tragerea Pronoexpres,
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal.
20.00 Avanpremiera.
20.05 Tele-cinemateca; Hamlet.
22,40 24 de ore.
JOI 6 aprilie
9,00 Deschiderea emisiunii de dimi

neaţă. Telex.
9,05 Prietenii Iul Aşchiuţă.
9.30 Vetre folclorice — Cîntec şl Joc 

din Maramureş (reluare).
10.00 Curs de limba engleză
10.30 Din lumea ştiinţei şl tehnicii.
11.00 Teatru liric Tv: Domnul Chou- 

fleuri.
12.00 Telejurnal.
15.30 Matineu de vacanţă. — Aven

turile echipajului „Val Vlrtej“
— Episodul: „Expediţie în nord".

16,30—17,00 Curs de limba germană.
17.30 Deschiderea emisiunii de după- 

amiază. Emisiune in limba ma
ghiară.

18.30 Fotbal: Ferencváros Budapesta
— Wolverhampton Londra (se
mifinalele Cupei U.E.F.A.) înre
gistrare de la Londra. Repriza 
a doua.

19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal.
20,10 Avanpremieră.
20.15 Tinerii despre el înşişi — File 

dintr-o cronică vie (IV).
21.15 Pagini de umor — Retrospectivă 

Mach Sennett (II).
22,05 Seară de balet. Premieră Tv: 

Balada haiducească de Paul Con- 
stantinescu (interviziune).

22.30 24 de ore.
VINERI 7 aprilie
9.00 Deschiderea emisiunii de dimi

neaţă. Telex,

9.05 Mai aveţi o Întrebare? (reluare).
10.00 Curs de limba germană. Lecţia 

a 10-a.
10.30 Film serial: Sebastien şi secre

tul epavei. Episodul: Adevărul.
11.00 Pagini de umor (reluare).
11.50 Tinerii despre el Înşişi.
12,25 Telejurnal.
15.00 Matineu de vacanţă — Aven

turile echipajului „Val Vlrtej. 
Episodul: Elixirul tinereţii.

16,00—17,00 Tele-şcoala.
17.30 Deschiderea emisiunii de după- 

amiază. —- Momente din Istoria 
muzicii uşoare româneşti.

17.50 Arta plastică: Lucrări consacra
te semicentenarului U.T.C. (par
tea a II-a).

18.10 Satul contemporan. — Tradiţie 
şi modernism.

18,35 Stop-cadru.
19.10 Tragerea Loto.
19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal.
20.00 Ziua mondială a sănătăţii.
20,15 Film artistic: Dragă Brigitte.
21,55 Ancheta Tv. Circulaţia tn tripla
sens (I).
22.30 24 de ore.
22.50 Din ţările socialiste.
SIMBAtA 8 aprilie
9,00

9.05

Deschiderea emisiunii de dimi
neaţă. Telex.
Biblioteca pentru toţi — Vasile 
Alecsandri (UI).
De vorbă cu gospodinele. 
Tele-enciclopedia (reluare). 
Ancheta Tv. Circulaţia tn triplu 
sens (reluare).
Mîndrele. — Program de cin- 
tece şl dansuri populare. 
Emisiune de educaţie sanitară. 
Telejurnalul.
Matineu de vacanţă. — Aven- 

echipajului „Val Vlrtej", epi
sodul „Dinosaurul singuratic". 

16,25 Deschiderea emisiunii de după- 
amiază. Fotbal: România—Fran
ţa, transmisiune directă de la 
stadionul „23 August".
Emisiune tn limba germană.
Ritm, tinereţe, dans.
1001 de seri.
Telejurnal.
Vizita tovarăşului NICOLAB 
CEAUŞESCU tn unele ţări din 
Africa (I).
Muzică populară.
Film serial: Invadatorii.
Emisiune de divertisment „Mal 
ceva ca-n filme".

22,40 Telejurnal.
22.50 Săptămlna sportivă.
23,10 Gala vedetelor: melodii celebre, 

interpreţi preferaţi.
23.50 Romanţe.

9,40
9,55

10,40

11,15

11,55
12,10
15,25
turile

18,15
19.00 
19,20 
19,30
20.00

21,00 
21,15 : 
22,05
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Vizita tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU

(Urmare din pag. I)

ţia de grîu, 15 la sută din produc
ţia de arahide, 12 la sută din pro
ducţia de sorg, fiind, de asemenea, 
cultivate legume şi fructe. Mari pre
faceri s-au petrecut şi în viaţa oa
menilor, în special după naţionali
zarea complexului şi crearea Consi
liului Administrativ. Astăzi, nomazii 
de odinioară s-au statornicit locului-, 
s-au construit sate, şcoli, s-a intro
dus, asistenţa medicală. Mulţi din 
cultivatori s-au asociat în cooperati
ve. Ne aflăm in faţa a încă unul 
exemplu — din cele mai edificatoa
re, de ceea ce este capabil un po
por atunci cînd devine stăpîn pe 
propria soartă.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
mulţumeşte gazdelor pentru expli
caţiile primite, fiind invitat apoi să 
semneze în Cartea de onoare a 
Consiliului Administrativ. In con
tinuare, sínt vizitate instalaţiile de 
egrenat şi de balotat bumbacul, pro
dus de bază al ţării, valoarea ex
porturilor bumbacului cultivat aici 
reprezentînd 40 la sută din venitul 
naţional şi 60 la sută din rezervele 
de devize. Muncitorii opresc pen
tru o clipă lucrul, înconjoară cu 
căldură pe cei doi preşedinţi, ova
ţionează plini de bucurie. După ce 
îşi iau rămas bun de la muncitorii, 
tehnicienii şi inginerii de aici, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu şi pre
şedintele Gaafar Mohammed El 
Numeiry se îndreaptă spre sediul 
municipalităţii oraşului Wad Me- 
dani, unde are loc un dejun.

Cei doi preşedinţi s-au înapoiat 
la Khartum cu elicopterele,, fiind, 
şi de data. aceasta, salutaţi de-a 
lungul întregului parcurs, pînă la 
Palatul Poporului, de numeroşi lo
cuitori ai capitalei.

în aceeaşi atmosferă de cordiali
tate şi prietenie manifestată de 
populaţia oraşului Khartum, pre
şedintele Consiliului de Stat,' 
Nicolae Ceauşescu, şi tovarăşa 
Elena Ceauşescu, însoţiţi de pre
şedintele Sudanului Gaafar Moham
med Numeiry, de doamna Busein. 
Numeiry, de alte personalităţi ale 
vieţii politice sudaneze s-au îndrep
tat, în cursul după-amiezii, spre ri
cinele „Sudan Textil", situate ' în 
Bona industrială a capitalei.

Vizita la uziftele „Sudan Textil" 
ţt prilejuit cunoaşterea direcţă, la 
faţa locului, a eforturilor poporului 
sudanez de edificare a unei econo
mii independente, de valorificare 
a bogăţiilor ţării în interesul na
ţiunii.

Făuritorii acestei uzine în plină 
dezvoltare, înălţată în urmă doar 
Cu un an, au înfăţişat cu mîndrie 
baspeţilor români roadele muncii lor. 
Obiectiv de mare importanţă în 
economia ţării, constituind o fina
lizare esenţială în planul industrial 
el dezvoltării culturii bumbacului, 
uzinele textile din Khartum oferă 
imaginea grăitoare a capacităţii 
muncitorilor sudanezi. Imensele ha
le vizitate sínt structurate în trepte 
'de producţie ale unui proces tehno
logie complex realizat cu ajutorul 
unor instalaţii şi maşini moderne, 
de înaltă tehnicitate.

Drumul parcurs de materia primă 
pînă la transformarea pufului de 
bumbac în fire şi apoi în ţesături, 
pare la rîndul lor cunosc, de aseme
nea, un proces pretenţios de prelu
crare înainte de a se înfăţişa sub 
forma unor valuri policrome, este 
prezentált oaspeţilor fază cu fază.

Muncitorii înconjoară cu căldura

Íirieteniei pe conducătorul 'partidu- 
ui şi statului nostru, aplaudă înde
lung pe oaspeţi.

Räspunzind cordial manifestaţiilor 
Se simpatie cu care este întîmpinat 
pretutindeni, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu se Interesează îndeaproa
pe de procesul de producţie, stă de 
.vorbă cu specialiştii sudanezi, dă 
pitna cu muncitorii textilişti.

Pe mari baloturi de bumbac care 
fee Înalţă în stive, muncitorii au în

scris cu mina lor urări de bun sosit. 
Se simte căldura sentimentelor pro
prii unui colectiv muncitoresc.

Gazdele vorbesc pe larg despre preo
cupările lor în vederea sporirii produc
ţiei, îmbunătăţirii calităţii ţesăturilor. 
Alături de uzina în plină funcţiune 
se află şantierul unei fabrici de aţă 
şi fibre de tricotat — unul din 
obiectivele care vizează lărgirea pro
filului combinatului. In acest con
text, conducerea întreprinderii relevă 
că se are în vedere ca, in urmă
torii trei-patru ani, să se acopere în
tregul consum de ţesături şi alte 
produse textile ale populaţiei. 
Sîntem în întrecere cu timpul, ou 
cuceririle tehnice, subliniază ei, 
pentru a evidenţia eforturile depu
se de muncitorii de aici, ca şi de 
întreg poporul sudanez, pentru a 
lichida urmările dominaţiei colo
niale, a situaţiei de subdezvoltare, 
rezultat al regimului de opresiune 
străină, doborît în urmă eu 16 ani, 
cînd a fost proclamată independen
ţa ţării. Am pus bazele — spun 
ei — unei industrii de mare impor
tanţă pentru economia noastră şi, 
conştienţi de aceasta, nu precupe
ţim nici un efort.

La încheierea vizitei, o mare mul
ţime de muncitori şi specialişti su
danezi salută din nou pe cei doi şefi 
de stat, pe oaspeţii români.

în numele celor cinci mii de mun
citori şi specialişti ai acestor mari 
uzine, directorul Dofalla El Hág Tu
sit, relevă onoarea deosebită pe ca
re o reprezintă vizita preşedintelui 
României socialiste, pe care texti- 
liştii, ca şi întregul pojror sudanez, 
o consideră ca un aport de mare în
semnătate ,1a dezvoltarea legăturilor 
de prietenie şi colaborare dintre Ro
mânia şi Sudan. Ne sînteţi un oas
pete deosebit de drag şi pentru 
bucuria de a vă avea în mijlocul 
nostru vă mulţumim din inimă. Ve
dem în această vizită un mijloc de 
întărire şi dezvoltare a legăturilor 
care unesc popoarele şi ţările noas
tre.

Răspunzând, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a mulţumit pentru posi
bilitatea avută de a vizita această 
fabrică.

„Mi-a făcut o deosebită plăcere 
această vizită — este adevărat foar
te scurtă — dar am putut vedea cu 
satisfacţie că muncitorii sudanezi 
produc ţesături de înaltă calitate, 
că complexul dumneavoastră este îh 
modernizare şi că vă preocupaţi să 
ît dezvoltaţi pe baza tehnicii celei 
mai avansate. Este un lucru foarte 
bun pentru că, numai construind o 
Industrie puternică înzestrată cu teh
nica cea mai înaintată se poate reali
za progresul unei economii puterni
ce şi independente.

Am ascultat cu interes cele spuse 
"de dl. director şi mi-a produs o sa
tisfacţie deosebită preocuparea pe 
care o aveţi de a pune în funcţie 
cit mai repede noile fabrici, precum 
şi dorinţa de a dezvolta relaţii de 
colaborare cu industria de ţesături 
din România. Intr-adevăr, este nece
sar şi bine să se statornicească şi 

■ intre întreprinderile noastre textile 
relaţii de colaborare şi, aşa cum am 
ajuns la înţelegere în cadrul con
vorbirilor pe care le-am avut, să 
dezvoltăm larg colaborarea între ţă
rile noastre în diferite sectoare de 
activitate.

Aş dori să vă urez să realizaţi în 
bune condiţiuni întregul program de 
dezvoltare a fabricii dumneavoastră, 
a complexului şi să daţi producţii 
tot mai bune, să realizaţi angaja
mentul pe care 1-ati luat de a satis
face necesarul ţării cu ţesături.

Doresc conducerii şi tuturor mun
citorilor succese tot mai mari în ac
tivitatea lor şi multă fericire”.

Conduşi cu entuziasm de muncito
rii fabricii, de locuitorii acestei im
portante zone industriale a capitalei, 
oaspeţii români s-au îndreptat din 
nou spre Palatul Poporului, reşedin
ţa oficială a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu.

Acţiuni ale 
patrioţilor 
sud-
vietnamezi

Vietnamul de sud Í (Agerpres). — 
Agenţiile United Press International, 
Associated Press şi France Presse 
transmit de pe fronturile de luptă 
din Vietnamul de sud relatări despre 
noi acţiuni de luptă ale forţelor pa
triotice. Din nou, frontul luptelor a 
ajuns în apropierea capitalei sud- 
vietnameze. în pofida sprijinului pu
ternic al aviaţiei, inamicul a suferit 
pierderi grele în oameni şi tehnică 
de luptă. Platourile centrale, delta 
Mekongului, şoseaua nr. 9 şi alte 
zone au devenit, spre sfîrşitul lunii 
— după cum relevă agenţiile cita
te — teatrul unor ample operaţiuni 
militare, care anunţau ofensiva for
ţelor patriotice declanşată la 30 şi 
31 martie.

Agenţia Associated Press transmite 
că, la sud de zona demilitarizată, cel 
puţin cinci baze au fost abandonate 
de trupele americano-saigoneze de la 
data declanşării atacului de artile
rie al forţelor patriotice.

Continuă, de asemenea, luptele în 
zona platourilor centrale şi la sud 
de zona demilitarizată. Loviturile a- 
plicate de patrioţi inamicului au fost 
şi aici a tî t , de puternice, incit co- 
mandamentuK americano-saigonez a 
fost obligat Vă';,, evacueze unităţile 
oare apărau două baze militare. în 
efortul de a menţine poziţiile trupe
lor americane, navele S.U.A. din 
Golful Tonkin au bombardat cu ra
chete partea sudică a zonei demi
litarizate, iar avioanele americane au 
efectuat noi raiduri asupra teritoriu
lui Vietnamului de sud.

Cu prilejul 
eliberării

aniversării 
Ungariei

gîrustul de construcţii 
industriale Braşov

sir. Karl Marx nr. 47, telefon 2 48 85 şi 1 '51 14 
— serviciul aprovizionare —

de sub jugul fascist
Budapesta 1 — Corespondentul A- 

gerpres, Alexandru Pintea, transmi
te: Cu prilejul celei de-a 27-a ani
versări a eliberării Ungariei de sub 
jugul fascist, simbătă dimineaţă, la 
cimitirul Rakosliget din Budapesta 
al eroilor români căzuţi în luptele 
pentru eliberarea Ungariei a fost a- 
liniată o gardă de onoare şi a avut 
loc solemnitatea depunerii unor co
roane de flori.

Au fost depuse coroane de flori 
din partea Consiliului Prezidenţial 
al Republicii Populare Ungare, Gu
vernului Revoluţionar Muncitoresc- 
Ţărănesc Ungar, Ministerului Apără
rii Naţionale, Consiliului Naţional al 
Frontului Popular Patriotic, Comite
tului orăşenesc de partid şi a Sfa
tului orăşenesc al capitalei, din par
tea Ministerului Industriei Grele şi 
a corpului diplomatic acreditat la 
Budapesta.

De asemenea, a fost depusă o co
roană de fiori din partea ambasadei 
Republicii Socialiste România la Bu
dapesta.

La solemnitate au luat parte Barcs 
Sándor şi Horvath Richard, membri 
ai Consiliului Prezidenţial al R.P. 
Ungare, Dimenyi Imre, ministrul a- 
griculturii şi industriei alimentare, 
Faluvegi Lajos, ministrul finanţelor, 
Marjai József, adjunct al ministru
lui afacerilor externe, general-ma- 
ior Kaszas Ferenc, adjunct al minis
trului apărării naţionale, Baraţi Jó
zsef, secretar al Consiliului Naţional 
a! Frontului Popular Patriotic, acti
vişti de partid şi de stat, ofiţeri, nu
meroşi cetăţeni.

Au luat parte, de asemenea, loan 
Cotoţ, ambasadorul României la Bu
dapesta, şi membri ai coloniei româ
ne din capitala ungară.

UL1 ANGAJEAZĂ:
— economişti pentru posturile de şef serviciu aprovi 

rí zionare la şantiere de gradul I, cu vechime de 9 anij/f=
în funcţii economice.

Pentru şantierele 3e la Hoghiz, Copşa Mică şi 
Miercurea Ciuc, se asigură imediat locuinţă.

DE ASEMENEA ANGAJEAZĂ:

— economişti la serviciul aprovizionare din centrala.

Condiţiile de studii şi salarizare sínt cele prevăzute 
în Legea nr. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968.
Cei interesaţi pot (depune ofertele, pînă la data de 
5 aprilie 1972.

Relaţii suplimentare se poc ob'ţine la adresa susmenţio
nata.

Angha: Marşul partizanilor păcii I ljki=i[=ii=
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Londra 1 (Agerpres). — Partizanii 
păcii din Marea Britanie au început 
tradiţionalul marş de primăvară spre 
oraşul Aldexmaston — localitate în 
care se află un centru nuclear pen
tru cercetări în domeniul armelor 
de exterminare în masă. Participanţii 
la marş au organizat în Trafalgar 
Square o adunare care s-a desfăşu
rat sub lozincile „Afară rachetele 
Polaris“, „Nu — forţelor nucleare eu
ropene!“, „Să se pună capăt războiu
lui din Vietnam!". In sprijinul cere
rilor demonstranţilor s-au pronunţat 
P.C. dîn Marea Britanie şi tinerii co
munişti din această ţară, 40 de mem
bri ai Parlamentului reprezentînd

Partidul laburist, diferite organizaţii 
democratice.

„Una din sarcinile care ni le pro
punem desfăşurînd marşul spre AI- 
dermaston este mobilizarea opiniei 
publice în favoarea convocării Con
ferinţei general-europene pentru 
securitate şi colaborare“ — a decla
rat Victor Brown, membru al Parti
dului comunist, reprezentant al Aso
ciaţiei lucrătorilor din sectoarele teh- 
nico-ştiinţific şi administrativ.

Marşul partizanilor păcii din Mâ- 
rea Britanie urmează să ia sfîrşit la 
3 aprilie Ia Aldeimaston, printr-o 
adunare de protest in faţa centrului 
nuclear.

•>7. Hvr./ '

EVENIMENTUL PE SCURT
•  COMISIA O.N.U. PENTRU 

DREPTURILE OMULUI a aprobat vi
neri cu 16 voturi pentru, 2 contra 
şi 10 abţineri un proiect de conven
ţie internaţională privind asigurarea 
protecţiei ziariştilor aflaţi în misiu
ne periculoasă în zonele de con
flict armat. Proiectul va fi înaintat 
spre dezbatere sesiunii Adunării Ge
nerale a O.N.U. din toamnă,

•  ÎNTR-O CUVÎNTARE ROSTITĂ 
LA POSTURILE DE RADIO ŞI TE
LEVIZIUNE, PREŞEDINTELE BRAZI
LIEI. EMILIO GARRASTAZU ME
DICI, a afirmat că guvernul este ho- 
lărit să ia toate măsurile pentru a 
combate abuzurile marilor monopo
luri care deţin controlul în econo
mie.

Şeful statului brazilian s-a pronun
ţat pentru „eliminarea analfabetis
mului şi dezvoltarea învăţămîntuluî 
ca mijloc eficient pentru a se ajun
ge la o repartiţie mai justă a venitu
rilor realizate din exploatarea bogă
ţiilor naturale ale ţării între toate 
categoriile sociale",

•  ARHIEPISCOPUL MAKARIOS, 
PREŞEDINTELE CIPRULUI, a anulat 
piocesul intentat unor ziarişti, pre
cum şi procesul intentat unor per
soane arestate in luna ianuarie, sub1 
acuzaţia de a ii participat la o miş
care urmărind unirea Ciprului cu 
Grecia — relatează France Presse. 
Agenţia Reuter informează pe de al
tă parte, că ministrul supleant al a- 
facerilor externe al Greciei, Christos

"r:m ■■

VENEZUELA — Caracasul, capi
tala celui de-al treilea producător 
de petrol al lumii, este un oraş 
al contrastelor; un oraş modern, 
un oraş înfloritor şi în acelaşi 
timp un oraş care este practic în
conjurat de cele mai mizere ma
gherniţe, alcătuind aşa-numitele

„ranchos“ sau „Chozas de los 
cerros“, adăpostind mii de oameni 
pentru care modernul oraş nu 
este decit un viş frumos. In foto: 
De aici de sus, de la marginea 
„rancho“-ului in care sínt con
damnaţi să trăiască, copiii privesc 

cu nostalgie spre marele oraş.

Xanthopoulos-Palamas a salutat a- 
ceastă măsură.

•  GUVERNUL CHILIAN A ACHI
ZIŢIONAT, prin Intermediul corpo
raţiei de dezvoltare industrială, pa
chetul de control al acţiunilor socie
tăţii maritime de navigaţie „Inter- 
oceanica", preluind în acest fel con
trolul asupra acestui sector al trans
porturilor.

•  DUPĂ CUM RELATEAZĂ A- 
GENŢIA TASS, la Moscova a fost 
semnat un acord comercial între 
U.R.S.S. şi Bangladesh. Acordul pre
vede că ţările semnatare vor aplica 
Sn relaţiile comerciale bilaterale 
clauza naţiunii celei mai favorizate. 
'A fost stabilit, de asemenea, no
menclatorul mărfurilor care vor con
stitui obiectul comerţului bilateral.

La 31 martie s-a deschis la New 
Vork Expoziţia internaţională a au
tomobilului, la care participă, cu peste 
100 de modele, numeroase ţări pro
ducătoare de autovehicule- Pe vi
nul din podiumurile din marea sa
lă a expoziţiei, aflate în incinta 
Coliseum-ului, se află autovehicu
lul „Aro-M-461" cu inscripţia „Ma
de in Romania", expus de firma 
americană „East-Europe Import Ex
port".

Autovehiculul se află în S.U.A. 
pentru a fi supus unor teste pri
vind securitatea circulaţiei şi con
trolul poluării, înainte de a primi 
cale liberă de export pe piaţa a- 
mericană. In testele de pînă acum, 
autovehiculul românesc a obţinut 
calificative înalte, bucurîndu-se de 
aprecieri pozitive.

La deschiderea expoziţiei au par
ticipat djn partea României, Cor- 
neliu Bogdan, ambasadorul ţării 
noastre la Washington şi N. Fodor, 
şeful Agenţiei comerciale române 
din New York.

Relaţiile româno-egiptene în plin ovînt
La începutul lunii aprilie, Repu

blica Arabă Egibt va primi ca oas
pete pe secretarul general al Par
tidului Comunist Român, preşedin
tele Consiliului de Stat al Republi
cii Socialiste România, tovarăşul 
[Nicolae Ceauşescu, care va face o 
vizită de partid şi de stat în aceas
tă ţară — a opta ţară vizitată în 
turneul african.

Intre România şi Egipt există re
laţii de prietenie cu vechi şi boga
te tradiţii. Săpături arheologice e- 
fectuate în România dovedesc că 
între Egipt şi populaţia ţărilor du
nărene au existat relaţii de 
schimburi încă din epoca neo
litică. Din secolul al XVI-lea, 
aceste relaţii aveau să cunoască noi 
şi diverse manifestări care s-au 
concretizat apoi prin stabilirea, în 
anul 1906, a relaţiilor diplomatice 
la rangul de agenţie şi apoi de le
gaţie. In 1957 amploarea luată de 
aceste relaţii determină cele două 
guverne să ridice reprezentarea lor 
diplomatică la rangul de ambasadă.

Este un motiv de reală satisfacţie 
să constatăm că bunele relaţii exis
tente între România şi Egipt cu
nosc un curs ascendent.

România situează în mod cons
tant, la baza relaţiilor sale cu toa
te statele, principiile respectării in
dependenţei şi suveranităţii naţio
nale, deplinei egalităţi în drepturi, 
neamestecului în treburile interne

şi avantajului reciproc, principii 
larg recunoscute de popoare şi pe 
care înseşi viaţa, experienţa inter
naţională le-au confirmat drept sin
gurele ce pot chezăşui dezvoltarea 
normală şi fructuoasă a raporturi
lor dintre state, colaborarea şi pa
cea între popoare. România acordă 
o mare atenţie dezvoltării relaţiilor 
sale cu tinerele state independente, 
sprijină lupta lor pentru dezvolta
rea de sine stătătoare, împotriva 
politicii de dominaţie şi asuprire. 
Poporul român nutreşte puternice 
sentimente de solidaritate cu lupta 
popoarelor arabe pentru apărarea 
independenţei şi suveranităţii lor, 
împotriva imperialismului, a colo
nialismului şi neocolonialismului.

Schimbările petrecute în ultimele 
decenii în evoluţia României şi a 
Egiptului, comunitatea de ţeluri şi 
interese în lupta împotriva impe
rialismului, pentru pace şi colabo
rare în lume au creat o bază dura
bilă dezvoltării continue a relaţii
lor politice, economice şi culturale 
dintre popoarele român şi egiptean- 
Prietenia şi colaborarea româno- 
egipteană se dezvoltă pe baza acor
durilor încheiate în noiembrie 19C4 
şi reînnoite cu altele mai recente. 
Acordul de lungă durată şi colabo
rare economică şi tehnică din 1964 
stabilea o colaborare bazată pe li
vrări de echipament şi utilaje de 
către partea română. Se remarcă,

în acelaşi timp, o creştere perma
nentă a volumului schimbului de 
mărfuri între cele două ţări.

S-a extins, de asemenea, coope
rarea economică şi tehnică dintre 
cele două ţări. In această ordine de 
idei, pot fi citate obiectivele indus
triale construite de Egipt în cola
borare cu România: Fabrica de pro
duse sodice din apropiere de Ale
xandria, exploatarea minieră si de 
prelucrare a fosfaţilor de la Ham- 
rawein (Marea Roşie). Acordul _ de 
colaborare economică şi tehnică de 
lungă durată (1971-1975) încheiat în 
luna decembrie amanului trecut pre
vede o dezvoltare simţitoare a 
schimburilor şi cooperării econo
mice şi tehnice româno-egiptene.

O evoluţie ascendentă cunosc, de 
asemenea, relaţiile culturale, expre
sie a dorinţei celor două popoare 
de a se cunoaşte mai bine, de a 
schimba între ele tot mai multe 
valori spirituale. In domeniul edi
torial, remarcăm apariţia în Egipt 
a operelor unor scriitori români cla
sici şi contemporani şi a celor mai 
reprezentative lucrări ale scriitorilor 
egipteni în România.

Pe plan politic, încă de la izbuc
nirea conflictului din Orientul A- 
propiat, România s-a pronunţat 
pentru încetarea imediată a tuturor 
acţiunilor militare, pentru retrage
rea trupelor îsraeîiene de pe teri

toriile arabe ocupate. România a 
militat în mod ferm pentru adop
tarea şi aplicarea rezoluţiei Consi
liului de Securitate din 22 noiem
brie 1967, pentru a se ajunge la o 
soluţionare politică a conflictului 
pe baza retragerii trupelor israelie- 
ne, a asigurării dreptului la inde
pendenţă şi integritate teritorială a 
tuturor ţărilor din regiune, a satis
facerii intereselor şi cerinţelor na
ţionale ale populaţiei palestiniene. 
România a apreciat paşii făcuţi de 
Egipt spre soluţionarea politică a 
conflictului, a salutat propunerile 
formulate în acest sens, anul trecut, 
de preşedintele Anwar Sadat, in
clusiv propunerile privind redes
chiderea Canalului Suez. România 
a considerat aceasta drept o con
tribuţie constructivă la diminuarea 
încordării în Orientul Apropiat.

Vizita pe care o face, începînd 
de astăzi, în Republica Arabă E- 
gipt, secretarul general al P.C.R., 
şeful statului român, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, va prilejui un 
larg schimb de păreri cu conducă
torii egipteni, va da posibilitatea ex
plorării şi punerii în valoare a noi 
căi de amplificare a colaborării 
multilaterale dintre ţările şi parti
dele celor două ţări, de întărire a 
prieteniei româno-egiptene, m in
teresul ambelor popoare, al păcii 
şi colaborării internaţionale.

Constantin Oprică

Noi frupe 
britanice 
în Ulster

Belfast 1 (Agerpres). •— Vineri, a 
sosit în Irlanda de Nord un nou 
contingent britanic cu un efectiv 
de 600 militari, ridicînd astfel la 
14 500 totalul forţelor britanice sta
ţionate în Ulster, ceea ce repre
zintă cel mai mare contingent de 
la incidentele din anul 1969. Un 
purtător de cuvînt al Ministerului 
Apărării de la Londra a precizat 
că aceste întăriri au fost trimise 
ca o măsură de precauţie faţă de 
posibilitatea izbucnirii de noi in
cidente.

Pe de altă parte, secretarul de 
stat britanic pentru problemele Ir
landei de Nord, lordul William 
Whitelaw, care a preluat joi, în nu
mele guvernului de la Londra, con
ducerea directă a acestei provincii, 
a declarat la Belfast că va lua în 
considerare cererile de ridicare a 
interdicţiei privind demonstraţiile şi 
procesiunile religioase, impusă de 
fostul guvern Faulkner, dacă în zi
lele următoare astfel de manifestări 
se vor desfăşura în mod paşnic. El 
a ordonat forţelor de securitate 
nord-irlandeze şi trupelor britanice 
să nu ia nici un fel de măsuri îrş- 
potriva unor astfel de manifestări, 
deşi, după cum a precizat, interdic
ţia rămîne oficial în vigoare.

Oficiul judeţean 
de turism Sibiu

Piaţa Unirii nr. 4,
angajează urgent muncitori permanenţi şi sezonieri J

astfel:
i*— ospătari 
*— ajutori ospătari 
*— barmani
•— instalatori teHnico-sanitan
>— electricieni
#■— zidari

tj tîmplari
ţ <— muncitori necalificaţi.
t Cererile se vor depune la biroul personal.
ţ ti

1
Administraţia financiară 

a judeţului SibiuI*
I
î ORGANIZEAZĂ
*II

I

li

I
în ziua de 15 aprilie 1972, CONCURS, pentru ţI

I
ocuparea unui post de economist cu studii su
perioare, în condiţiile prevăzute de Legea nr. ! 
12/1971 şi H.C.M. nr. 914/1968. I

IActele se primesc la sediul instituţiei din Sibiu, '
IBulevardul Victoriei nr. 1— 3 telefon 21 5  17, 

pînă la data de 10 aprilie 1972.
I

"H

I
i Întreprinderea de industrie

locală ELCA Mediaş
str. Stadionului nr. ’43, angajează:

— 1 maistru tîmplar
— tîmplari mobilă şi binale.

Informaţii suplimentare la S erv ic iu l Organizarea 
m u n c ii, telefon 1082.*’ «■ 
______________________________ ; w _______ _______________ i

W W .V .V .Y .W .V .'5i Cooperativa de consum |
A g n i t a

cu sediul în str. Gării nr. 31

i  ANGAJEAZĂ PRIN C O N C U R S :::

— ŞEF SERVICIU CONTABILITATE.

S CONDIŢII:
Í — studii superioare de specialitate şi 5 ani ve

chime în funcţii economice de specialitate sau

— studii medii, dacă a îndeplinit funcţii econo
mice în specialitatea contabilitate minimum 
9 ani.

■■ z
j; Relaţii suplimentare se pot obţine zilnic la serviciul ţ
jî personal sau prin telefon la nr. 45. jj

REDĂOT1A Şl ADMINISTRATE Sibiu, str. Octombrie roşu, ar. 2. TeL ar. 1 28 1 0 -1  30 67, 1 31 83. Abonamentele se f*.o îs eftcllls costale, ficiorii costali sl dlfuzorü din întreprinderi si InstituţlL Tiptnd întreprindere» oelîcrailc« Sibiu 4« «64


